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В своих картинах
я пытаюсь почувствовать 

запах времени,
его вкус...



О жизни и творчестве художника М.К. Чюрлениса 
читайте на странице 76.
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Только сейчас я почувствовал, что мое лицо, исцарапанное терновни-
ком, было мокрым от крови. Щадя себя, я медленно пошел вниз вдоль 
обрыва, аккуратно отводя кровожадные ветки в стороны. Кто этот чело-
век? — думал я. Тот самый, кто толкнул Лебединскую под колеса, кто пи-
сал мне письма, кто называл себя Лембитом Лехтине? Значит, он актер, 
участвовавший в массовке, и, не придумав ничего лучшего, выбрал фами-
лию главной героини — Марты Лехтине?

Обходной путь вдоль обрыва был слишком долгий. Мне надоело пытать 
себя терновыми иглами, и, увидев относительно пологий песчаный язык, 
похожий на аварийный трап, я встал на него и полетел вниз. Благополучно 
приземлившись, двинулся к морю, внимательно всматриваясь себе под 
ноги, под которыми пронзительно шуршала галька, и, наконец, увидел его. 
«Турок» лежал на склоне, головой вниз, раскинув руки и ноги в стороны. 
Тело его было наполовину присыпано шлаковым песком и мелкими кам-
нями. Длинный подол камзола, изорванный колючими кустами, напоминал 
тростниковую набедренную повязку.

Он был мертв. Я стащил его вниз и положил на большой плоский ка-
мень у самой воды. Похоже, что при падении он поломал себе все, что 
можно было поломать, в том числе и основание черепа. 

Преодолевая отвращение, я склонился над трупом и посветил огнем за-
жигалки. Полуприкрытые, присыпанные песком глаза смотрели на меня. 
Правый край длинных усов свесился к подбородку. «У вас ус отклеился», — 
мысленно сказал я покойнику и двумя пальцами потянул за жесткую щетин-
ку, похожую на кисточку. Верхняя губа мертвеца легко рассталась с усами. 
Я кинул их в воду и смелее схватился за бороду. Борода отрывалась хуже, 
медицинский клей «БФ» сопротивлялся. Несколько секунд — и борода оста-
лась в моих пальцах. Я брезгливо швырнул ее под камень и склонился над 
телом. Лицо «турка» медленно превращалось в лицо...

Я схватил его за волосы, сжал в кулаке жесткую синтетику парика и 
сорвал «скальп» с головы. Окунул парик в воду, провел им, как мочалкой, 
по безжизненному лицу и, не веря своим глазам, увидел, как легко сошли 
и темный загар, и глубокие морщины, и тяжелые надбровные дуги.

«Турок» превратился в Виктора.

ГЛАВА 26

Я вскочил, отошел на шаг от трупа инструктора, испытывая непреодолимое 
желание отмыться. Мысли путались, я никак не мог увязать все последние 
события, после которых я забыл о спокойном сне, с гибелью своего соседа. 
Завершение логической цепочки выглядело совершенно нелепо. 
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История с Лембитом закончена, думал я, все еще пятясь назад. Надо 
сообщить полиции об этом несчастном случае. Я умываю руки. Все надо-
ело! Пусть они разбираются...

Меня кто-то окликнул, и я, стремительно повернувшись, не сразу за-
метил белое пятно на темном фоне стены обрыва.

— Кирилл, это я, — раздался жалобный голос Инги.
Белое пятно приближалось. Я слышал, как шуршит галька под ногами.
— Ты откуда здесь?! — зло выкрикнул я, хотя не было никаких причин 

грубо разговаривать с девушкой.
Инга приблизилась, взяла меня за руку. Ее лицо в свете луны казалось 

мертвенно-бледным.
— Я испугалась за тебя, — произнесла она, пытливо заглядывая мне в 

глаза. — Он... сам?
— Да!
— Приехала полиция.
— Я знаю. Что еще?
— Ничего. Я узнала все, что хотела.
Нет, не все, мстительно подумал я. Сейчас я скажу тебе, чей труп лежит 

у воды, тогда посмотрим, как вытянется твое лицо.
Это был момент истины. Если Инга была замешана в делах Виктора, то 

известие о его гибели она не смогла бы воспринять спокойно, каким бы 
актерским даром ни обладала.

— Пойдем, — взял я ее за руку.
— Зачем?
— Посмотришь.
— Не хочу, — ответила она и выдернула руку. — Уже насмотрелась.
— Ты знаешь, кто это? — недоверчиво спросил я.
— Знаю, — ответила Инга. — Виктор.
— Откуда ты знаешь, что это Виктор?
— Да я его сама отводила в гримерную!
— Зачем?
— Он попросил у Браза разрешение участвовать в массовке, и тот ему 

разрешил.
— А почему ты не рассказала мне об этом?
— Я многого еще не рассказала тебе, — вызывающе ответила Инга и 

отвернулась. 
Я ввел в дело тяжелую артиллерию и дал первый залп:
— Виктор толкнул Лебединскую под колеса? Да?
— Нет, не он. Ее вообще никто не толкал.
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— Та-ак! — всплеснул я руками, и кольчуга на плечах захрустела зве-
ньями. — Прекрасно! Как же она, интересно, попала под колеса?

— Я ее сбила. Нечаянно.
— А высокий, темноволосый...
— Не было там ни высокого, ни темноволосого. Был только Виктор… — 

Инга повернулась и медленно пошла по берегу. — Зря ты затеял эту игру 
с подменой инструктора, — продолжала она негромким голосом. — Вик-
тор, когда я первый раз с ним встретилась, вцепился в меня как собствен-
ник и без всякого стыда стал тащить меня в постель. Я в шутку отвечала, 
что у нас непременно будет большая и страстная любовь, только я сначала 
должна научиться водить машину... Мы бы расстались с ним мирно и тихо, 
если бы не влез ты. Даже не представляешь, как он меня приревновал 
к тебе! Это было что-то ужасное! После того как мы с тобой откатались 
первый раз, он встретил меня и устроил прямо-таки семейную сцену: «Ты 
спала с ним! Ты мне изменила!»

— А ты ему не сказала, чтобы он заткнул свой рот и убежал к жене? — 
поинтересовался я.

— В тот страшный день я выехала в Вишневый проезд и вдруг увидела 
его. Он махнул мне рукой, я выжала сцепление, притормозила у края тро-
туара, но переключать рычаг в нейтральное положение не стала. Держала 
ногу на сцеплении и разговаривала с ним через опущенное стекло. Он 
рассердился, увидев, что я веду машину одна, а я еще соврала, что ты сам 
разрешил мне часик покататься...

Я слушал и только молча качал головой. Слов не было.
— Потом Виктор сказал, что не простит тебе этого никогда, и стал тре-

бовать, чтобы я заглушила машину и освободила место водителя. Я ему 
довольно грубо ответила, что обойдусь без сопливых. Он попытался от-
крыть двери, но я успела заблокировать замки и поднять стекло. Тогда он 
стал стучать по капоту кулаком, что-то кричать. Встал перед машиной и не 
пускает меня. Я давай сигналить. Он стоит, усмехается. Я тоже разозли-
лась и немного отпустила сцепление... В общем, — уже тише произнесла 
она, — я его толкнула. Не больно, а так... Он, матерясь, отскочил в сторону, 
а я как дала газу, сцепление сбросила и вылетела на пешеходный переход. 
А там как раз эта женщина шла. Я даже затормозить не успела и еще ме-
тров десять тащила ее волоком. Потом остановилась. Ничего не сообра-
жаю. Руки дрожат... Этот подонок подбегает, лицо белое, как молоко. Я его 
прошу: «Садись быстрее, гони отсюда куда-нибудь далеко!» А он, наконец, 
пришел в себя и кукиш мне под нос сует: «Теперь сама расхлебывай!» 
Я обернулась, смотрю, а женщина уже никакая, в больницу нет смысла вез-
ти. Мне слезы глаза залили, я ничего не вижу, умоляю его: «За что ж ты 
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меня топишь?!» А он так гнусно усмехнулся, поднял с асфальта колпак 
от колеса и ответил: «Пока еще не топлю. Но если скажешь своему кобе-
лю, что я был здесь, — сразу сдам тебя в прокуратуру». Махнул рукой 
и убежал в подворотню…

— И ты придумала историю про высокого брюнета. Какая же ты дура! 
Да я бы из него кишки вытряхнул, если б знал, что это он меня шантажи-
рует. Я бы его по стене размазал! С навозом смешал! И ничего бы он 
тебе не сделал, понимаешь?! Если бы я захотел, он бы свой дом продал, 
чтобы со мной рассчитаться! А ты этой плесени дала возможность оты-
граться на мне! Вот отвел он душу! Вот поизгалялся! Надо же — письма 
писал, на принтере печатал, надеялся, урод, что я поделюсь с ним золо-
том. Ха-ха-ха!

— Каким золотом? — удивленно спросила Инга, поднимая голову.
— Антикварным, лапочка! Девятьсот пятьдесят восьмой пробы. А ты 

думала, почему он не хотел, чтобы я знал, кто колпак от колеса унес?.. 
Лембит Лехтине! Таинственный господин N! Маскарад закончился, пора 
смывать грим.

— А откуда он узнал, что у тебя есть золото?
— Лебединская выболтала! — с ходу ответил я, потому как это была 

самая правдоподобная версия.
— Та самая женщина... — с сомнением произнесла Инга.
— Та самая! По доброте душевной я как-то отсыпал ей горсть монет 

для музея. Виктору они очень понравились, и Лебединская призналась 
ему, что у меня этого золота — куры не клюют.

— У тебя, в самом деле, его много?
— Битком набитый «дипломат»! — признался я. — Почти восемь кило. 

Он ходил и облизывался, как бездомный пес у пищеблока. А тут ты ему 
дала редчайший шанс заработать.

— Прости, — прошептала Инга. — Я не знала, что так сильно подстави-
ла тебя.

— Да ладно тебе! — примирительно махнул я рукой. — Все в прошлом. 
Судьба его наказала.

ГЛАВА 27

Я уже забыл, когда спал положенные мне семь часов в сутки. Уже света-
ло, когда я принял душ и упал в постель. Но едва закрыл глаза, как раз-
дался стук в дверь. Накинув на себя простыню, я подошел к двери и от-
крыл ее. На пороге стоял Браз. Наверное, мое лицо настолько красноре-
чиво передавало мое настроение, что режиссер отшатнулся на шаг и, 
прижав руки к груди, стал поспешно извиняться:
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— Я вас умоляю, Кирилл, не сердитесь на меня, бога ради! Но на меня 
свалилось столько бед! Я не знаю, что делать!

— Зайдите! — невнятно пробормотал я, и, показав ему на кресло, спро-
сил: — Вы завтракали?

— Да какой тут завтрак! — махнул он рукой. — Разве что чашечку кофе 
выпил бы.

Я варил кофе на горячем песке и слушал торопливый рассказ Браза:
— В час ночи приехала полиция. Три машины! Начали всех допраши-

вать: как, при каких обстоятельствах погиб ваш друг, кто где находился 
в момент съемки. Изъяли бобину с отснятой пленкой, кинжал, на который 
он упал, взяли на экспертизу частицы крови с камней... Они считают, что 
это преднамеренное убийство! Я до хрипоты спорил со следователем: ко-
му, говорю, он здесь мешал? Кто его тут мог знать? Парень первый раз 
в жизни пришел на съемки!..

— Они правы, — перебил я его, медной лопаткой загребая горячий пе-
сок и глубже закапывая в него кофеварку. — Он действительно был убит.

— И вы туда же! — с укором покачал головой Браз. — Но это еще не 
все. Через час выяснилось, что пропал мой водитель Виктор. Я разрешил 
ему участвовать в массовке, и он в костюме турка должен был находиться 
вместе с войском. Начали искать — нет его. Ужас! Подходит ко мне Инга 
и говорит: «Я видела, как Виктор пошел в заросли терновника к обрыву». 
Стали его искать в зарослях. Я всю массовку заставил метр за метром 
прочесать склон. И что вы думаете? Мы нашли его. Он упал с обрыва на 
прибрежные камни. Разбился насмерть! Его тело кувыркалось в прибое, 
как чучело. А рядом с ним — усы, борода, парик... Нет, это в голове не 
укладывается! Ну и ночка!

— И что было дальше? — спросил я, с хрустом надкусывая тост.
— Что дальше? — переспросил Браз. — Вызвали полицию. Приехала та 

же бригада. Даже закаленные оперативники за голову схватились. Вы 
что, говорят, фильм ужасов здесь снимаете? Два трупа за одну ночь! А у 
меня сердце упало. Я вспомнил, что вас давно не видел. К счастью, Инга 
успокоила, сказала, что вы уехали на своей машине домой. Мне и опера-
тору велели прийти сегодня к следователю и дать свидетельские показа-
ния, — унылым голосом продолжал он. — Пленку обещали вернуть после 
проявки. Вы представляете, с каким качеством ее проявит полиция?! Не-
деля съемок — все коту под хвост!.. Черновский звонил из Москвы, ска-
зал, что с деньгами большие проблемы... Все рушится, Кирилл! Я намерен 
разорвать контракт!

— Не торопитесь, — посоветовал я. — Может, все образуется. Полиция 
будет заниматься криминалом, продюсер искать деньги, а вы — создавать 
шедевры киноискусства.
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— Не издевайтесь! — с горечью протянул Браз. — Шедевры! Я уже го-
ворил вам, какие это шедевры.

Мне показалось, что разговор исчерпан. Взял со стола сверток из плот-
ной бумаги и протянул его Бразу:

— Это кольчуга, нагрудник, поножи, сапоги — в общем, шмотки, за ко-
торые Гера расписывался. Все в целости и сохранности.

Он махнул рукой и кинул сверток под ноги.
— Это все мелочи! У нас на каждой съемке пропадают костюмы, к это-

му мы уже привыкли. Тут проблема в другом, из-за чего, собственно, я к 
вам и зашел... Черновский по доверенности получил на киностудии писто-
лет «Макарова» и восемь холостых патронов к нему. Это нам нужно для 
эпизода со стрельбой. Пистолет, естественно, он отдал мне... Я все время 
хранил его в «дипломате», вместе с договорами и прочими бумагами. Ни-
кто не знал, что пистолет находится именно там. И вот сегодня утром 
я открываю «дипломат» и вижу — его там нет!..

— Вы все обыскали? — перебил я его. — Под матрацем? В шкафах? 
В карманах?

— Да, — кивнул Браз. — История достаточно неприятная, и все же, мне 
кажется, не надо ее излишне драматизировать. Патроны как-никак холо-
стые, и большой беды...

— Какой же вы все-таки наивный, Касьян! — возмутился я, вставая 
с кресла. — Вы же режиссер, человек, который должен хорошо разби-
раться в тонкостях жизни! А послушаешь вас — логика подростка! Неуже-
ли вы не знаете, как легко можно заменить холостой патрон на боевой?

Браз молча проглотил пилюлю и жалобно посмотрел на меня:
— В полицию сообщать? 
— Да погодите вы со своей полицией! Она уже устала расхлебывать 

ваши проблемы. Я попробую сам найти пистолет.
— Вы думаете, это возможно?
— Деньги, к примеру, найти намного труднее, потому что их крадут на-

всегда и для того, чтобы потратить. А пистолеты обычно берут во времен-
ное пользование.

— Что значит — во временное пользование? — нахмурился Браз.
— Это значит, что его взяли для того, чтобы кого-нибудь убить. А по-

том, вполне возможно, пистолет вам вернут.

ГЛАВА 28

Как ни странно, общество с ограниченной ответственностью «RODEO-
MOTORS» было зарегистрировано в бизнес-справочнике, имело контакт-
ный телефон и даже номер факса. На мой звонок ответила секретарь.
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— Фирма «Rodeo-motors»: техническое обслуживание, гарантийный ре-
монт автомобилей, установка сигнализации, продажа аксессуаров. До-
брый день! Меня зовут Яна. Я буду рада помочь вам.

— Девушка, что случилось с вашей мастерской недалеко от Морско-
го? — спросил я.

— Там был пожар, — неохотно ответила она. — А что вы хотели?
— Жаль, — уклонился я от прямого ответа. — Там работал хороший 

мастер, имени его, правда, не знаю.
— Володя или Сергей? — подсказала девушка.
— Я же вам говорю, что не знаю имени.
— Высокий или низкий?
— Кучерявый.
— Это Володя, — уверенно сказала девушка. — Перед развилкой на Ще-

бетовку знаете автосервис?
— Знаю.
— Он там сейчас работает.
Полчаса спустя я подъехал к кирпичному сооружению, похожему на буд-

ку стрелочника, только без крыши. Ее заменял неровный кусок волнистого 
пластика, разрисованный пальмами, чайками и буквами «АФЕ». Я притормо-
зил напротив входа, посигналил и «моргнул» фарами. Дорогая машина за-
ставляет людей считаться с ее водителем. Прошло несколько секунд, и из 
черного зева выскочил мужчина, одетый в комбинезон на лямках на голый 
торс. Я опустил стекло и высунул голову:

— Володьку позови!
Мужчина, кивнув, исчез в будке. Володька спешить не любил и вышел на 

свет после того, как я посигналил еще раз. С дымящимся окурком в губах, 
выпачканный в смазке до черноты, он медленно пошаркал ботинками по 
пыли, лениво глядя на незнакомый ему «ниссан» с затемненными стеклами. 
Я подъехал вплотную к двери, закрыв на всякий случай выход ненужным 
свидетелям и помощникам. Подождал, когда Володька приблизится к окну 
машины, и, как только его кудрявая голова показалась в проеме, высунул 
руку, крепко схватил его за чуб, втянул голову в салон и поднял стекло на-
столько, чтобы слесарь мог дышать, но не мог вырваться из ловушки.

Он здорово испугался. Машинально схватился грязными руками за край 
стекла, опасаясь, что я подниму его еще выше.

— Напрасно дергаешься, — усмехнулся я. — У стеклоподъемника дви-
гатель мощностью семь киловатт легко режет листовое железо. Так что 
пожалей хотя бы пальцы, если голова уже обречена.

Володька тяжело сопел, глядя на меня бегающими глазками.
— Я знал, что ты придешь, — прохрипел он.
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— Какой сообразительный! — похвалил я. — «Шестерка» где?
— Отпусти! Все расскажу! — багровея, попросил слесарь.
Я нажал кнопку стеклоподъемника и, открывая дверь, бросил:
— Садись! 
Слесарь без особого желания сел рядом со мной, оставив дверь слегка 

приоткрытой. Все еще потирая шею, он негромко сказал:
— Я сразу понял, что твоя тачка «грязная». Но клянусь, я все хотел сде-

лать по совести, как договорились. Не знаю, кто на тебя ментам настучал.
— К тебе приходили менты?
— Да вечером того же дня!
— И что сказали?
— Он был один. Старший лейтенант. С ходу наехал: «Нам известно, что 

ты занимаешься укрывательством преступления, тебе днем пригнали би-
тую машину!» Номер ее назвал, даже номер кузова! Ну, чем я мог крыть?

— Как он выглядел? — спросил я.
— Невысокий, широкоплечий. Лицо дурное. Усы в разные стороны, как 

у Буденного.
— Что значит — дурное лицо? — уточнил я.
— Как тебе сказать? Одутловатое, распухшее, как будто человек с бо-

дуна. Лоб такой, как у быка. Глаз не видно.
— Понятно, — кивнул я. — Что он еще сказал?
— Сказал, чтобы я дня на два закрыл мастерскую и носа в ней не по-

казывал, пока, значит, они будут оперативно-розыскные мероприятия 
проводить. Сел в «шестерку» и уехал.

— Подставил ты меня, парень, — покачал я головой.
— И ты меня тоже, — ответил слесарь. — На хрена мастерскую спалил?
— Нашел бы меня, рассказал, что случилось, — цела осталась бы твоя 

мастерская.
— Да я понимаю. Но как это ты «браткам» объяснишь? В мастерской 

они кое-какие вещички хранили, теперь, значит, ищут того, кто поджег.
— А ты не боишься мне об этом говорить? — спросил я и подмигнул. — 

Кроме тебя, никто не знает, что это я поджег. А зачем ты мне такой умный 
нужен?

— А чего мне бояться? Я уже свое отбоялся.
— Напрасно! — покачал я головой. — А я-то голову ломал, никак не мог 

понять, почему дым такой сладковатый был.
Слесарь нервно скривился и с вызовом ответил:
— Да, я хранил в мастерской наркоту. Но ты мне ничего не сделаешь, 

потому что, во-первых, менты сидят у тебя на хвосте, а во-вторых, разы-
скивают «братки», и достаточно одного моего слова...
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Я наотмашь ударил его по лицу, схватил за горло и прижал к подголов-
нику. Володька замахал руками, вяло сопротивляясь. Мне мешал руль, 
я вылез из-под него и всем телом навалился на тщедушное тело. Володька 
попытался закричать, но я закрыл его рот своим плечом, затем вытащил 
из «бардачка» адаптер с проводом и, заведя руки слесаря за спинку сиде-
нья, туго связал их.

Он стал кусаться и плеваться, и мне пришлось затолкать ему в рот тряп-
ку, которой я протирал стекла. Он успокоился, короткая борьба утомила 
его. Задним ходом я отъехал от мастерской, круто развернулся и на боль-
шой скорости помчался в Судак. Влетев в городок, по бездорожью, чтобы 
не попасться на глаза гаишникам, скатился в ложбину между двух выго-
ревших холмов и, прыгая по камням, подъехал к дому Виктора с тыльной 
стороны.

— Пойдем, свинья, — сказал я Володе, останавливаясь у ворот, веду-
щих в сад. — Я тебе открою маленькую тайну, — и, вытащив его из маши-
ны, подтолкнул к калитке. — Это дом моего сослуживца, старшего лейте-
нанта Куценко. Он погиб вчера при исполнении служебного долга. Его убил 
кто-то из твоих «братков». Теперь, урод, я буду искать убийцу и мстить 
за него всем, кто с этим убийцей был связан.

Я втолкнул слесаря в сад, прислонил его к стволу яблони и пошел к ве-
ранде, из которой выходила не по годам полная жена Виктора. Она была 
в черном платке, но в ее профессионально лживых глазах базарной бабы 
особого горя я не заметил.

— Примите мои соболезнования, — громко сказал я и, подойдя к жен-
щине вплотную, взял ее за плечи и тише добавил: — Меня прислали из 
автошколы. Я должен забрать машину.

Женщина кивнула и для порядка взвыла:
— Ой, горе какое! Горе-е-е! Не стало кормильца моего-о-о!
— Будьте мужественны, — сказал я, испытывая ни с чем не сравнимое 

чувство гадливости, повернулся и быстро подошел к слесарю. Глаза его 
были широко раскрыты, подбородок мелко дрожал. Я затолкал тряпку по-
глубже ему в рот, взял под локоть и повел к гаражу напрямик, по карто-
фельной ботве.

Гаражные ворота не были заперты. Я открыл одну створку, втолкнул 
слесаря внутрь и, сжав в кулаке его кучерявые волосы, показал на «ше-
стерку»:

— Узнаешь, свинья, машину? Проглотил наживку? Раскололся? Теперь 
я представлюсь: капитан Вацура, уголовный розыск! Сейчас, мразь, я от-
везу тебя к следователю, и ты расскажешь ему все, что тебе известно про 
наркотики и про свои связи с «братками». Потом пару лет будешь гнить 
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в переполненном следственном изоляторе, ожидая суда. Тебе дадут срок, 
лет семь, не меньше, и без надежды на амнистию ты будешь его отматывать 
где-нибудь в николаевских степях. И выйдешь оттуда полным дебилом.

Я втолкнул Володьку в машину, захлопнул дверь, сел за руль и, заводя 
мотор, выдернул из его рта тряпку. Слесарь облизал губы и, вздрагивая, 
произнес:

— Слышишь, ничего я с этих наркотиков не имел... Я вообще никакого 
к ним отношения не имел. Они приносили и уносили... Слышишь? Мне 
двадцать один год всего. Ни бабы, ни родителей. Один, как собака бездом-
ная... Вся жизнь наперекосяк! Сердце у тебя есть?

— Вот! — нравоучительно произнес я. — Как за горло схватили, так 
сразу про сердце вспомнил.

— Ну, не губи! — выкрикнул слесарь. — Что ты на мне, на пацане, оты-
грываешься? Может, договоримся?

Я притормозил. До отделения полиции оставалось метров пятьдесят.
— Давай договоримся. Ты мне поможешь найти убийцу и взять «брат-

ков» с поличным.
Слесарь помрачнел и опустил голову.
— Тогда мне лучше сразу пойти и утопиться.
— Зачем же топиться?
— Потому что это все равно, что под поезд кидаться.
— Ну, допустим, кидаться будешь не ты, а я.
— А я что должен делать?
— Как принесут тебе порошок — сразу звонишь в отделение и просишь 

передать информацию для следователя Маркова. Или же мне, вот теле-
фон. Понял?

— «Стучать», значит? — угрюмо заметил Володька.
— Не хочешь «стучать» — будешь давать показания. Что тебе больше 

нравится?
Он недолго боролся со своей совестью и, не поднимая головы, буркнул:
— Ладно.
— Пока работаешь на меня — гуляешь на свободе. Все понял?
Володька кивнул. Я развязал ему руки.
— Я могу идти? — спросил он и нерешительно взялся за ручку двери.
— Конечно!
Я тотчас развернулся и погнал по Новосветскому шоссе. Недалеко от 

того места, где дорога выгибалась крутой петлей над обрывистым бере-
гом, остановился, затянул рычаг ручного тормоза и вышел.

Слева от меня колыхался голубой шифон моря, справа — нависала 
громада горы Сокол. Я обошел вокруг машины, провел рукой по ее горя-
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чему капоту, затем открыл дверь, протянул руку и отпустил ручной тор-
моз. Машина медленно тронулась с места и, набирая скорость, покатила 
к повороту. Сбив ограничительный столбик, она ухнула с обрыва вниз, 
пропахала колесами несколько метров, подпрыгнула, перевернулась и, 
вспыхнув, огненным болидом полетела к морю.

ГЛАВА 29

Вернувшись в гостиницу, я быстро поднялся на третий этаж и, затаив ды-
хание, подошел к двери резервации. Вздох облегчения вырвался из моей 
груди, когда я увидел за ручкой свернутый в трубочку конверт. Произо-
шло то, что я предполагал, значит, мысли мои двигались в нужном направ-
лении. Зайдя в кабинет, я аккуратно расклеил конверт и вынул лист. Пись-
мо на этот раз было коротким и жестким:

«Мое условие остается прежним. О своей готовности к встрече вы 
должны известить сигналом: красное полотенце на подоконнике вашего 
кабинета не позднее 18.00. Любое ваше отклонение от поставленных мною 
условий немедленно повлечет радикальные меры, которые доставят вам 
крайне большие неприятности. N».

Все, подумал я, сладко потягиваясь в кресле. Он выдохся. Опытный 
шантажист в последнем напоминании обязательно выложил бы главный 
козырь, о существовании которого я даже не догадывался бы. К примеру, 
фотоснимки, видеопленку с доказательствами или еще что-либо покруче. 
У N ничего не осталось в запасе, кроме колпака и «шестерки», причем 
машину я уже выбил из его рук, и он пока об этом не знает. В ход пошли 
пустые угрозы и намеки: «радикальные меры», «большие неприятности». 
Дешевый блеф!

Я вложил письмо в конверт, клеевым карандашом заклеил его и вышел 
в спальню. В бельевом шкафу царил спартанский аскетизм. Чисто крас-
ного полотенца у меня не оказалось, но для сигнала вполне могло сго-
диться белое с большими красными тюльпанами. Я заблаговременно раз-
ложил его на подоконнике, а чтобы его не снесло ветром, закрепил боль-
шой разборной гантелью. Потом передумал, убрал полотенце в шкаф 
и вернулся в кабинет. 

Сев за компьютер, выбрал в текстовом редакторе шаблон типового до-
говора, вписал в пробелы свои фамилию, имя, отчество и данные Браза, 
которые были мне известны, а те, что не были известны, придумал. Над 
размером суммы, которую, согласно договору, спонсор передавал дирек-
тору фильма, я долго не думал и списал ее с предпоследнего письма го-
сподина N: триста тысяч долларов США. Опасаясь показаться слишком 
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наглым, определил свою долю от кассового сбора фильма в размере пяти 
процентов. Готовый договор вывел на лазерный принтер, поставил на ли-
сте свою размашистую подпись и, сложив его вчетверо, спрятал в нагруд-
ный карман.

Прихватив с собой длинный столовый нож, я вышел из кабинета, запер 
дверь на ключ и воткнул конверт с письмом от N на прежнее место, за 
дверную ручку.

Браз сидел во дворе за столом под зонтиком, ковырял авторучкой ре-
жиссерский сценарий и был так увлечен этим, что не заметил меня. Я про-
брался в середину клумбы, срезал несколько самых свежих роз и с буке-
том направился к пожарной лестнице. Окно на втором этаже было откры-
то настежь, и я, сунув букет под мышку, полез вверх по пожарной лестни-
це. Достигнув уровня второго этажа, ступил на узкий карниз, ухватился за 
подоконник и осторожно сдвинул тюль в сторону.

Инга лежала на постели спиной ко мне и читала любовный роман. Я за-
махнулся и кинул букет на кровать, но не совсем рассчитал силу, и розы, 
ощетинившиеся шипами, упали девушке на бедро. Она взвигнула, а потом, 
увидев меня, сердито проговорила:

— Сумасшедший! Ты меня заикой так сделаешь!
— Извини, — сказал я. — У тебя дверь была заперта, а в замочную 

скважину цветы не пролезли.
Инга быстро оттаивала. Она собрала раскиданные по постели розы, 

поднесла тугие бутоны к лицу и глубоко вздохнула.
— Какое чудо!.. Ну, заходи, Карлсон.
Я влез в окно и сходу произнес: 
— У меня к тебе деловое предложение.
— Ну? Предлагай, я слушаю.
— Отвлекись на минутку и прочти вот это, — сказал я, придвигая ей до-

говор.
— Что это? — Инга взяла лист, поднесла его к глазам и бегло прочита-

ла: — «Вацура... м-м-м... именуемый в дальнейшем «спонсор», и Браз Ка-
сьян Иванович...» Он, между прочим, не Иванович, а Светозарович.

— Это всего лишь проект, — объяснил я.
— «...заключили настоящий договор в том, что... м-м-м... передает, а ре-

жиссер принимает триста тысяч долларов США в любом эквиваленте...»
Голос ее становился все тише. Наконец она замолчала, медленно опу-

стила договор и, взглянув на меня бессмысленным взглядом, прошептала:
— Это что?
— Там же по-русски написано. Я решил стать спонсором вашего 

фильма.
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Мне показалось, что Инге сейчас станет плохо. С ее лицом происходи-
ло что-то трудно передаваемое. Казалось, девушка собирается плакать, 
кричать, смеяться одновременно.

— Ты? Спонсором? Но почему ты? Миленький, почему?
— Договор, конечно, я буду подписывать с Бразом, — сказал я, выждав 

многозначительную паузу. Но, прежде чем показать эту бумагу ему, я ре-
шил посоветоваться с тобой.

Инга кивнула, мол, правильно, очень верное решение.
— Прошлым летом в Закарпатье я нашел клад — ящик золотых мо-

нет, — продолжал я. — Но мое счастье было не полным. Найти золото — 
это еще полдела. Его надо легализовать или, как теперь говорят, отмыть. 
Я долго думал, как это сделать. Когда увидел, каким способом тебе при-
ходится добывать деньги, чтобы продолжить съемку фильма, я решил 
стать спонсором... Продам золото антикварам, а доллары переведу на 
счет фильма. Мой процент с кассового сбора будет уже легальным источ-
ником дохода, к которому не прицепится ни одна прокуратура. Мне хоро-
шо, и вам неплохо. Правильно?

Инга кивнула. Слеза сорвалась с ресницы и разбилась вдребезги о по-
верхность столика.

— Я бы сделал это раньше, — вдохновенно продолжал я, — но дело в 
том... дело в том, что мне мешал Виктор. Ты ведь еще многого не знаешь! 
Эта сволочь меня шантажировала! Он требовал деньги в обмен на молча-
ние! Знаешь что, давай сейчас поднимемся ко мне, позавтракаем и на спо-
койную голову обсудим все детали договора. А уже после этого я буду 
говорить с Бразом.

Мы вышли на лестницу.
— Ты еще не был у себя? — спросила Инга и притворно зевнула.
— Нет, только приехал, — ответил я. — Был в сервисе, тормозные ко-

лодки менял.
Мы поднялись на третий этаж. Я нарочно шел следом за Ингой, хотя 

она еле передвигала ноги, надеясь, что я ее обгоню. Наконец она остано-
вилась, повернулась ко мне и сказала:

— Я чувствую твой взгляд. Мне неприятно.
— А там, в твоем номере, ты говорила, что тебе приятно, когда я тебя 

рассматриваю, — тотчас нашел я отговорку, предоставляя ей возмож-
ность первой увидеть письмо в двери, а значит, первой отреагировать 
на него.

— Тебе почта, — сказала Инга нарочито безразличным голосом, подой-
дя к двери, и прислонилась плечом к косяку.

Пришел мой черед вступать в игру.
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— Черт возьми! — выругался я и, оттолкнув Ингу, выдернул конверт из-
за ручки. — Так и знал! Опять двадцать пять!

— От кого это? — заморгала она глазами.
— Теперь уже не знаю, — ответил я, отпирая дверь. Зашел, на ходу раз-

рывая конверт, встал у стола, прочел уже знакомый текст и со сдавлен-
ным стоном смял письмо в кулаке.

— Что?! — испуганно вскрикнула Инга.
— Кажется, я поторопился. 
Она подошла ко мне, разжала пальцы и, выдернув из кулака письмо, 

стала его читать.
— Как это понять? — спросила она, подняв на меня взгляд.
— А понимать это надо так, что в одиннадцать вечера я должен буду 

отвезти все свое золото этому таинственному господину N.
— Кто он? Ты знаешь, кто этот человек?
— Теперь уже нет. А был уверен, что письма мне писал Виктор. Значит, 

я ошибался.
Инга села в кресло и закрыла лицо ладонями. Я нервно ходил из угла 

в угол.
— И что ты думаешь делать? — спросила она, не отрывая рук от лица.
— Ехать.
— А если послать этого N к черту? Пусть шлет свои писульки, пока у 

него бумага или чернила в принтере не закончатся.
— Я бы так и сделал. Но дело в том, что N грозится перегнать в поли-

цию машину. — Я поднял голову и выразительно уточнил: — Ту самую 
машину, которую ты побила.

— Может, блефует?
— Может быть, — согласился я. — Но у меня нет ни одного доказатель-

ства, что это блеф. А действительно, где машина?
— Как где? Мы же сдали ее в ремонт! — удивленно посмотрела на меня 

Инга.
— Сдать-то мы ее сдали. А вот забрать я ее не смог. Машину кто-то 

угнал из мастерской. Собственно, теперь понятно, кто это сделал.
— Не надо, — низким голосом произнесла она..
— Что — не надо? — не понял я.
— Не надо ехать на встречу.
— Ты хочешь сесть в тюрьму?
— Он блефует, я чувствую.
— Это все разговоры! — отмахнулся я и направился в спальню. — Раз-

говор закончен! Я вывешиваю полотенце!
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Инга, покусывая губы, встала в дверях, глядя, как я расправляю на по-
доконнике белое, в красных тюльпанах, полотенце и придавливаю его ган-
телью.

— В котором часу ты собираешься ехать?
— В половине одиннадцатого. Не позже.
— Я поеду с тобой. Если уж ты решил перевести деньги на счет фильма, 

то сам Бог велел мне побороться за них.
— Это очень опасно. Когда человек намерен получить треть миллиона 

долларов, он способен на многое.
— Я тоже намереваюсь получить эти деньги и тоже на многое способ-

на. Ты еще меня не знаешь.
— Немножко уже знаю, — возразил я.
— Тогда не перечь.
— Договорились, — согласился я. — Поедешь со мной. Но будешь меня 

слушаться! Обещаешь?
Инга молча кивнула и спрятала лицо у меня на груди. Она, конечно, обе-

щала, но думала совсем о другом.

ГЛАВА 30

За что я любил Романа, так это за его принципиальную пунктуальность. 
Договорились встретиться во дворе военкомата ровно в два — стоит, как 
Спасская башня, будто всю жизнь здесь стоял. Он сам выбрал для встре-
чи этот уютный дворик, где два раза в год призывники прощались со сво-
им детством. Вероятность того, что кто-нибудь из киношников увидит нас 
здесь, была равна нулю.

Я затормозил в тени акации. Роман открыл дверь, сначала поставил на 
сиденье ящик, напоминающий посылочный, а затем влез сам.

— Как у тебя здесь прохладно! — сказал он, блаженно помахивая перед 
лицом газетой.

— Все в порядке? Не тяни, показывай! — покосился я на ящик.
Роман поставил его на колени и сдвинул крышку в сторону. Зашелесте-

ла пергаментная бумага. Он опустил ладонь внутрь и выгреб горсть горя-
щих солнцем монет.

— Ну? Что скажешь?
Я взял одну монету, рассмотрел ее, подкинул на ладони и кивнул:
— Годится. Не отличишь от настоящей. Сколько здесь?
— Полторы тысячи штук. Почти четыре кило. Не мало?
— Хватит! Поставь на заднее сиденье.
Я отсчитал несколько стодолларовых купюр и протянул Роману:
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— Возьми за труды. Купишь что-нибудь жене и дочке.
Он взглянул на меня так, что мне стало не по себе.
— Не надо, Кирилл. У нас с тобой не те отношения, чтобы ты платил за 

мою верность тебе. Друзьям не платят.
— Друзья тоже есть хотят. И верные, и неверные, — возразил я и сунул 

деньги в карман его рубашки.
Роману стало неловко. Он помолчал, опустив голову, словно я его унизил.
— Да брось ты! Не комплексуй, — сказал я каким-то поганым бодрень-

ким голоском, обхватил его затылок ладонью и притянул к себе. Мы бод-
нулись головами.

— Где он еще не искал? — вернулся к нашему делу Роман.
Я раскрыл блокнот на чистой странице и нарисовал на нем схему гости-

ницы и прилегающей к ней территории.
— Смотри сюда: гараж он обследовал — вычеркиваем. Двор кафе за-

бетонирован — вычеркиваем. Вот этот оазис с сиренью добросовестно 
перепахал в ту ночь, когда я был на съемках. Что у нас осталось? Два 
цветника при входе в бар.

— Там же чугунная калитка на замке! Как он туда пройдет?
— А я сегодня «забуду» ее запереть.
— Побоится ковыряться в цветниках. Незаметно это сделать невоз-

можно. Открытая площадка, твои окна сверху, — с сомнением покачал 
головой Роман.

— Он сможет! Хитрый, гад, саперную практику стал использовать. Зна-
ешь, какую штуковину я нашел в его инструментах? Щуп! Это такой сталь-
ной штырь на палочке, мы что-то похожее в Афгане на разминировании 
использовали. Вгоняешь его в грунт, и, если на полметра ушел, значит — 
чисто, а если во что-то уперся — копай лопатой.

— Ты думаешь, там? — с некоторым скептицизмом спросил Роман и 
тотчас согласился: — Что ж, давай попробуем там.

— Сможешь все аккуратно сделать?
— Мне нужен как минимум час.
— С четырех до пяти. Мы поедем заказывать кафель для бассейна. Вот 

ключи от моего кабинета. В выдвижном ящике возьмешь ключ от калитки. 
Перед уходом не забудь все запереть! И, пожалуйста, сделай так, чтобы 
тебя никто не видел.

— Не беспокойся, — сказал Роман, пряча ключи в карман.
— В половине одиннадцатого я уеду вместе с девчонкой. Ты в это вре-

мя уже должен сидеть с прибором ночного видения на Консульском замке 
и смотреть в оба!

— В оба не получится, — ответил Роман. — У прибора только один окуляр.
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Походкой делового человека, у которого есть все, кроме свободного 
времени, я вышел из гаража через тыльную дверь и, стряхнув с плеча 
крошки щебня, поднялся на цокольный этаж. Доходяга, сидя на корточ-
ках, намазывал на ракушечный блок густой раствор. Я похлопал рабочего 
по спине и сказал:

— Зайди ко мне через минуту.
В кабинете он появился сразу же, как только я сел за стол. Переступил 

порог, низко пригнувшись, словно опасался задеть косяк, и стянул с голо-
вы белую от цементной пыли кепку.

— Я хочу спросить твоего совета, — сказал я, подпирая подбородок 
кулаком.

Рабочий переступил с ноги на ногу и кашлянул, прочищая горло для от-
вета.

— Я подыскал новую бригаду из двенадцати человек. Парни все крым-
ские, дружные, работать умеют. Но вот бригадира я решил оставить преж-
него — Романа. Что ты по этому поводу думаешь?

— Простите, хозяин, — после долгой паузы выдавил из себя Доходяга, — 
я не в порядке доноса, а так... ради совета.

— Я тебя ради совета и позвал.
— Ну… Я хотел сказать, что Роман — дурной человек. 
— Почему же он дурной?
— Потому что зла вам желает. Оттого, что вы его со строительства про-

гнали, может вам сделать гадость.
— Так ведь не сделал же! Да и поздно уже. Я снова беру его на работу.
— А он злопамятный. Мстительный. А вдруг украдет у вас что? И тогда 

на всех рабочих тень упадет!
— Понятно, — ответил я и встал из-за стола. — Спасибо, что предупре-

дил. Я буду за ним внимательно следить.
— Да как не предупредить! — засуетился Доходяга и тоже поднялся со 

стула. — Вы, хозяин, человек хоть строгий, но справедливый. 
— Надень что-нибудь почище, — сказал я, — и поедем с тобой подби-

рать плитку для бассейна.

ГЛАВА 31

Ночное шоссе в свете фар напоминало ребро точильного камня. Мы бес-
шумно катились по нему, не видя в кромешной тьме ни гор, ни моря, и в свет 
фар, как мотыльки, попадали лишь белые ограничительные столбики. Было 
без четверти одиннадцать, мы подъезжали к сороковому километру трас-
сы, соединяющей Ялту с Феодосией.
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— Ты сумеешь его ударить? — спросил я Ингу.
Она была взволнована, напряжена, но старалась не показывать этого.
— Чем?
Я опустил руку, достал из-за сиденья графитовую теннисную ракетку 

и протянул ей.
— Как мячик, что ли? — усмехнулась Инга, проверяя кулаком натяжку 

струн.
— Нет, не как мячик. Ты должна ударить его ребром ракетки, как топо-

ром. И прямо по темечку.
— Я попробую.
— Пробовать у тебя не будет времени. Бить надо один раз и наверня-

ка... Не бойся, это не смертельно. Ракетка, конечно, сломается, но его 
череп выдержит.

— А если он не просунет сюда голову?
— Просунет, — заверил я. — Ты должна быть предельно внимательной, 

как только я открою свою дверь, положу себе на колени мешочек с моне-
тами и стану его развязывать... Потом я возьму горсть монет и покажу 
ему, чтобы он убедился, что это не «кукла».

— Понятно...
— И в этот момент левой рукой я схвачу его за волосы и затащу в са-

лон. Ясно? А ты что делаешь?
— Ломаю ракетку об его голову....
Мы миновали пятидесятый километр, и я, как мне было предписано, 

развернулся в обратную сторону. Едва занял свою полосу, как нам на-
встречу из-за поворота вынырнул желтый «Запорожец». Не подав никаких 
сигналов фарами, он проехал мимо.

Мы с Ингой переглянулись.
— Либо это он, либо не он, — сказал я. — Но если это совпадение, то 

очень редкое.
Пока машина на черепашьем ходу взбиралась на перевал, я погляды-

вал в зеркало заднего вида, но ничего, кроме черноты, не видел.
Тем временем Инга, вытащив из мешочка одну монету, рассматривала 

ее с таким видом, словно выбирала себе украшение в ювелирной лавке.
— А если антиквару вместе с подлинниками подсунуть несколько таких 

монет? — спросила она.
— Настоящий антиквар сразу заметит фальшивку, — ответил я. — По-

ложи на место и завяжи.
Сорок четвертый километр. Я опять развернул машину в обратную сто-

рону. Не прошло и трех минут, как мимо нас снова проехал все тот же 
желтый «Запорожец».
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Мы с Ингой одновременно выкрикнули какое-то нечленораздельное 
междометие. Я ударил ладонью по рулевому колесу.

— Это он! Можно не сомневаться!
— Но почему не подает сигнала?! — возбужденно спросила Инга, по-

вернувшись назад и провожая взглядом два красных габаритных огня.
— Проверяет, нет ли за нами «хвоста». А может быть, его что-то насто-

рожило.
Мы развернулись в очередной раз. Через минуту опять «Запорожец», и 

снова никакого сигнала!
— Стой! — вдруг закричала Инга и схватила меня за руку. — Я все по-

няла. Ничего у нас не выйдет. Он увидел, что нас двое. Он боится.
— Я же говорил, что тебе лучше остаться дома! — со злостью ударил я 

себя по колену. — Какого черта ты увязалась со мной?
— Не кричи на меня, — глухо произнесла Инга. — Я хотела как лучше...
— Хотела! — передразнил я. — Он не станет подавать нам сигнал и уе-

дет. А завтра пришлет письмо с каким-нибудь совершенно безумным 
условием, и вся наша затея рухнет. Ясно тебе?

Она вдруг резко схватила с заднего сиденья свою сумочку, открыла 
дверь и, выставив ноги наружу, сказала:

— Попробуй проехать еще раз сам. Может быть, он решится подать 
сигнал. А я подожду тебя здесь.

— Хорошо. Ракетку только оставь. Спрячься в кювете и носа не пока-
зывай. 

Я развернулся и погнал «ниссан» на подъем в таком форсажном режи-
ме, что, взлетев на гребень, едва успел притормозить. Спереди на меня 
надвигались два световых пятна «Запорожца». Я выключил фары, придви-
нул голову к ветровому стеклу и почти остановился, предоставляя воз-
можность этому вконец доставшему меня N внимательно рассмотреть 
внутренность салона.

И вдруг он подал два коротких сигнала и один длинный. Я тотчас затор-
мозил и повернул голову, глядя, как «Запорожец» медленно удаляется на 
малом ходу. Он проехал еще метров сто, после чего ярко вспыхнули тор-
мозные огни.

Я положил мешочек с латунными копиями на колени и открыл настежь 
дверь. Свежесть и шум ночного леса ворвались в салон. Однако N, он же 
Лембит, не спешил подойти ко мне или же прислать курьера. Ожидание 
развязки затянулось. Мне это уже казалось странным. Может быть, он 
сам забыл о своих же условиях и ждет, когда я подойду к нему?

Я вышел из машины и положил мешочек на капот. Вдруг легкий ночной 
ветер, смешавшись с шумом леса, донес до меня одинокий щелчок выстрела. 
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Уже через мгновение я не мог сказать определенно, показалось это мне 
или нет. До боли в глазах я всматривался в темноту. «Там же Инга!» — 
вдруг дошло до меня, и я почувствовал, как между лопаток пробежал холо-
док, и кинулся вперед по шоссе. Из темноты выплыло какое-то светлое 
пятно, а спустя несколько секунд я увидел Ингу, быстрым шагом идущую в 
мою сторону. В одной руке она держала босоножки, а в другой сумочку.

— Кирилл! — тревожным голосом позвала она. — Ты слышал что-нибудь? 
Поехали к «Запорожцу», мне кажется, мы уже никого не дождемся.

 На малом ходу мы приблизились к машине, и я врубил дальний свет 
фар. Мотор работал на холостом ходу, двери были закрыты, внутри сало-
на — темно.

Я коротко посигналил. Никакой реакции.
— Мне это не нравится, — покачала головой Инга.
— Мне тоже, — присоединился я. 
Проехав еще пару метров вперед, мы поравнялись с автомобилем шан-

тажиста. Сквозь покрытое бликами стекло я увидел смутный профиль во-
дителя, неподвижно сидящего за рулем. Выйдя из машины, Инга подошла 
к «Запорожцу» и медленно взялась за ручку. Деформированная дверь от-
крылась лишь со второй попытки, издав металлический скрежет.

Инга резко отшатнулась и прошептала:
— Господи! 
Я дал задний ход, развернулся и вплотную подъехал к «Запорожцу». 

Ослепительный свет фар упал на мужчину преклонного возраста с акку-
ратной седой бородкой, усами и в черных очках. Он был одет в серую во-
долазку, туго обтягивающую его рыхлое тело и закрывающую шею. Левая 
рука в матерчатой хозяйственной перчатке лежала на руле, в правой он 
сжимал пистолет. Голова была опрокинута на залитую кровью грудь, а во 
лбу чернело пулевое отверстие.

— Поехали отсюда! — сказала Инга и нетерпеливо стукнула кулаком по 
панели.

Не заставляя девушку повторять, я резко взял старт и быстро набрал 
скорость. Инга подняла стекло и включила кондиционер, хотя в салоне 
было совсем не душно. Я косился на нее, а сам думал: «Осталось всего 
двое от той своры, которая хотела, чтобы я поделился золотом. Эта свора 
пожирает сама себя».

ГЛАВА 32

Наконец мы добрались до гостиницы. В голове у меня шумело, глаза сли-
пались от усталости. Инга притулилась к моему плечу и изредка вздраги-
вала. Я подъехал к воротам гаража. Они были раскрыты настежь.
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— Все-таки я выгоню его! — сказал я, въезжая в черное нутро гаража.
— Кого его? — спросила Инга, приподнимая голову и дурными глазами 

глядя вокруг.
— Доходягу.
— Кто это такой?! — требовательно спросила она.
— Мой рабочий. Выходи и перестань орать, а то разбудишь всех соседей.
Инга стала вылезать из машины, зацепилась каблуком о порожек и рас-

тянулась на полу гаража.
— Послушай! — недовольно произнесла она, поднимаясь на ноги. — 

Что ты здесь понаставил?.. Пройти спокойно нельзя! Чуть не упала.
Я закрыл ворота гаража, взял Ингу под руку и вывел через дверь во 

внутренний дворик. К моему удивлению, она еще была способна сообра-
жать и сразу заметила:

— А почему калитка открыта? Кто здесь болтался в наше отсутствие? А? 
Я остановился как вкопанный и пробормотал:
— Чертовщина какая-то. Ключи от калитки есть только у меня.
Затем кинулся вперед, плечом распахнул чугунную дверь настежь и, 

упав на колени, со сдавленным стоном ударил кулаками по краю аккурат-
ной ямки посреди цветника, схватил землю в пригоршни и швырнул ее в 
лицо Инге.

— Что?! — едва слышно прошептала она.
— Ничего!! — крикнул я, вскочил на ноги и стал неистово топтать цветы, 

потом прислонился к стеклянной стене и сделал вид, что зарыдал.
Инга взяла меня за плечи и повернула к себе:
— Ты мне можешь объяснить? Что произошло? Чего ты психуешь?
— Сейчас ты будешь психовать, — с мстительной угрозой произнес я, 

убирая ее руки со своих плеч. — Здесь, в этом цветнике, я закопал свое 
золото. И вот... осталась только ямка.

Казалось, до нее не сразу дошел смысл моих слов. Она нахмурила бро-
ви, долго рассматривала мое лицо и вдруг изо всей силы ударила меня 
по щеке, отвернулась и пошла по двору, откидывая ногой пластиковые 
стулья и выкрикивая:

— Мерзавец! Негодяй! 
Дойдя до бетонной стены, уперлась в нее лбом и негромко засмея-

лась. Потом взяла себя в руки, вытерла ладонями щеки, вернулась ко 
мне и, избегая смотреть мне в глаза, неожиданно повеселевшим голосом 
произнесла:

— Шляпа ты, Кирилл! Кто ж золото в землю зарывает?
— Я. И еще, кажется, Буратино.
— Вот потому-то жизнь вас и наказала.
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Нет, жизнь наказала меня за другое: я нарушил свое правило — после 
полуночи не пить, и утром страдал от головной боли и жажды. Вдобавок 
телефонный звонок курлыкал на редкость противно, отчего мне казалось, 
что кто-то сверлит мне череп мощным бошевским перфоратором.

— Ну? — раздраженно спросил я, приложив трубку к уху, которое по-
сле нежной ладони Инги несколько увеличилось в размере.

— Это я, — прозвучал молодой мужской голос, — Володя... Ну, короче, 
автослесарь. Из «Rodeo-motors».

— А-а! Ну, как жизнь, Володя из «Rodeo»? Что нового?
— Я это... Короче, помнишь, ты мне говорил про своего другана, кото-

рого «братки» замочили? В общем, я тут кое-что вспомнил.
— Давай выкладывай!
— Не знаю, пригодится тебе эта информация или нет… Короче, после 

того как он тачку конфисковал и выехал на шоссе, к нему какая-то баба мо-
лодая подсела. И я так думаю... баба эта не из наших краев. Прическа каре, 
очки по моде, короче, прикид понтовый. Я тогда сразу подумал, что не слу-
чайно она к нему подсела. Печенкой чувствую, что «братки» ее подослали.

— Она голосовала?
— Нет, не голосовала. Я так подумал, что она его специально ждала... 

Ну, как? Такая информация пригодится?
— Пригодится, Володя из «Rodeo»! Звони!
Я положил трубку на стол и пошел в душ. Перед зеркалом остановил-

ся, посмотрел на свое отталкивающее отражение и подумал: а что, при-
ятно получить ненавязчивое подтверждение собственному таланту пред-
сказания.

ГЛАВА 33

Роман самостоятельно поставил крест на нашей конспирации, без преду-
преждения пришел ко мне, упал в кресло и, направив на себя вентилятор, 
посмотрел на меня, как на карточного шулера.

— У твоей игры, оказывается, опасные игроки, Кирилл. Я не думал, что 
дело закончится кровью.

Мне ничего не оставалось, как пожать плечами.
— Чего ты молчишь? — спросил он.
— А что тебе сказать? Ты пришел с какой-то новостью, но кидаешь мне 

по кусочку. Я жду, когда ты все расскажешь.
— Что это за баба, твоя актриса? Ты ее вообще хорошо знаешь?
— Немного знаю.
— Что там у нее в прошлом? Она не рецидивистка?
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— Вроде нет.
— Вроде! — криво усмехнулся Роман и провел ладонью по блестящему 

черепу, усеянному крупными каплями пота. — Приходит она сегодня к нам 
на стройку. Время — шесть утра. Я едва глаза продрал, а она за горло: где 
живет Доходяга?

— Ну?
— И я ей сказал! Ты же меня предупредил, чтобы я...
— Дальше, дальше! — поторопил я. — Суть в чем?
— Она ушла. Я еще поспал. Потом мои в магазин за молоком пошли. 

Возвращаются и спрашивают меня: «Кого это ты на Доходягу натравил? 
Там, вокруг его сарая, «скорая», полиция, народ толпится...» Не знаю, что 
там произошло, но ниточка может потянуться ко мне. Эти игры, Кирилл, 
мне ни к чему. Давай дальше без меня. Забери назад свои деньги, и за-
кончим на этом...

Я смотрел на круглоголового низкорослого человечка, похожего на 
карлика, на его бронзовую лысину, на короткие ручки с толстыми пальца-
ми и вдруг почувствовал, что перестал узнавать в нем своего школьного 
друга. А ведь ты трус, Ромчик, подумал я, ты был моим верным другом до 
тех пор, пока твоей шкуре ничто не угрожало.

Роман еще что-то говорил, но я уже его не слушал. Мое естество, мое 
внутреннее «я» уже вычеркнуло его из скудного списка людей, которым я мог 
верить.

— Хорошо! — сказал я и быстро поднялся со стула, показывая, что раз-
говор закончен. — Извини, я не рассчитал твои возможности.

Роман понял, что, сам того не желая, сжег все мосты между нами. Он 
попытался дать задний ход, объяснить мне, что я не совсем правильно его 
понял, но я уже откровенно подталкивал его к двери.

Чтобы не привлекать к себе внимания, я пошел к котельной пансионата 
пешком. С моста спустился по тротуарной плитке, которой укрепили 
склон, потом по тенистому парку прошел до хозяйственного двора и от-
туда уже свернул к котельной.

Рядом с фанерным сараем, который последнее время служил Доходяге 
ночлегом, стояли четыре полицейские машины, одна «скорая», и, непонят-
но зачем, еще подъехала пожарная. Не меньше двух десятков старушек 
полукольцом окружали машины. Шел процесс оживленной дискуссии.

Когда я приблизился к ним, на мгновение воцарилась тишина. Из сарая 
вышли санитары с носилками. На носилках, прикрытый короткой просты-
ней, лежал Доходяга. Лицо было закрыто, но я узнал рабочего по обуви 
и руке, свисающей из-под простыни, с надписью «ГРИНЯ» на тыльной сто-
роне ладони.
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Следом вышли двое полицейских и мужчина в штатском. Я узнал в нем 
следователя Маркова. Остановившись перед входом, проводили взгля-
дами носилки. Зеленый «УАЗ» с красным крестом на борту повез Дохо-
дягу в морг.

Я протиснулся через шеренгу старушек. Марков заметил меня, энер-
гично кивнул и, протягивая руку, сказал:

— Я тебя искал! Слушай, мне какой-то парень звонил, что-то про нар-
котики говорил, на тебя ссылался — я ничего толком не понял.

— Володька? — уточнил я и замялся, потому что «легенда» на этот слу-
чай была не готова. — В общем, ты помнишь, я как-то частным сыском хо-
тел заняться. Ну, кое-что по наркотикам зацепил. А потом раскинул мозга-
ми, оценил свои возможности и пришел к выводу, что сам это дело не по-
тяну. И дал своему осведомителю твои координаты. Ничего? Нормально?

— Нормально! — кивнул Марков и хрипло откашлялся.
Теперь можно было спрашивать Маркова обо всем, что меня интере-

совало.
— А что с этим Доходягой случилось? Это ведь мой рабочий.
— Правда? — спросил он, совсем не удивляясь этому известию. — 

Утром сегодня грохнули. Двумя выстрелами в голову из «Макарова»...
— А кто грохнул, выяснили?
— Пока нет... А-а! — вспомнил он и полез в карман. — Вся его конура 

была засыпана этой ерундой. — Раскрыв ладонь, он показал мне латун-
ный кружочек с рельефным изображением всадника. — Думали, что на-
стоящие, а оказались поддельными. Теперь будем искать, где их штампо-
вали, кто заказчик... Не поможешь нам?

— Нет, к сожалению, не смогу, — ответил я.
— Ну, как знаешь, — ответил Марков. — Тогда бывай! Будет что ска-

зать — заходи.
Я повернулся и пошел прочь, испытывая единственное желание: как 

можно реже встречаться с Марковым. Теперь из всей своры остался все-
го один человек, подумал я, поднимаясь по плиткам на мост.

Но ошибся ровно на одного человека.

ГЛАВА 34

Я уже доехал до развилки, как вдруг вспомнил, что сегодня вторник, а за-
брать плитку для бассейна надо было в среду. Пришлось тут же развора-
чиваться на круг и ехать к автовокзалу.

Сбросив скорость, я прокатился вдоль посадочных платформ, глядя на 
толпы белокожих курортников, вываливающихся из автобусов, как вдруг 
из-за округлой кормы «ЛАЗа» мне под колеса кинулась женщина.
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Я вдавил в пол педаль тормоза, крепко выругался и вывернул руль вле-
во. Ничего страшного не произошло, спасенная женщина счастливо по-
махала мне рукой, и я уже был готов ехать дальше, но неожиданно меня 
окатила волна мистического ужаса. Чувствуя, что мне сейчас станет дур-
но, я машинально выключил зажигание и, перебравшись на соседнее си-
денье, прижался носом к стеклу.

К машине шла Лебединская.
— Как хорошо, что я тебя встретила! — громко говорила она, дергая 

за ручку снаружи.
«Если это сумасшествие, — подумал я, — то важно выяснить, как долго 

оно длится».
Она все-таки открыла дверь. Я отшатнулся и вцепился в руль.
— Ты домой? — спросила она. — Возьми сумку, пожалуйста! Сестра 

надавала всего подряд...
Я перехватил из ее рук большую спортивную сумку, сунул ее между со-

бой и рулем и вдруг почувствовал, как ужас схлынул, напряжение спало, 
и на смену им пришел идиотский смех.

— Ты чего развеселился? — спросила Лебединская, глядя на меня с не-
которой подозрительностью.

Я вытирал кулаком слезы, всхлипывал и ловил ртом воздух.
— Да так... Анекдот вспомнил... Вы где были?
— У сестры в Коктебеле, — ответила она, немного сбитая с толку моим 

припадком веселья. — У меня же отпуск. Разве я тебе не говорила?
— Говорили, говорили, — бормотал я и кивал головой. — Это очень 

хорошо, что у вас отпуск. Вы даже представить себе не можете, как это 
хорошо... 

— Ты какой-то странный, Кирилл, — настороженно посмотрела на меня 
Лебединская. 

— Это очень мягко сказано, тетя Шура. Я не то что странный, я вообще 
в дегенерата превратился... Бога ради, простите меня! 

Мы приехали в Уютное, промчались мимо музея, а когда я подрулил к 
ее подъезду, она повернулась ко мне и спросила: 

— Ты мне сумку поможешь занести? А я тебе сальца отрежу.
— Я очень спешу, тетя Шура! — ответил я, приложив руку к сердцу. — 

Мне вообще-то надо было в Щебетовку за плиткой. Через полчаса они 
закроются. Времени — в обрез!

Лебединская покачала головой, взялась за сумку сама, недовольным 
голосом произнесла:

— Ты очень изменился, Кирилл! Какой-то ты не такой стал! — и, хлоп-
нув дверью, пошла к подъезду.
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Я, как жалкий трус, помчался к себе домой. Мне нужно было принять 
ледяной душ, выпить можжевеловой водки и, уединившись в кабинете, 
подумать над тем, что, в конце концов, творится в этом дурном и донельзя 
запутанном мире?

Если я не сошел с ума, значит, Лебединская жива. Мало того, она, по 
всей видимости, в недавнем прошлом не попадала под колеса автомоби-
ля. Отсюда вытекает, что она не попадала под колеса «шестерки», за ру-
лем которой находилась Инга. Следовательно, Инга не сбивала Лебедин-
скую. Точнее, она сбила не Лебединскую.

А кого?!!
Стоп! — сказал я сам себе и невольно надавил на тормоз. А кто вообще 

первый сказал, что Инга сбила Лебединскую? Да я же сам и сказал! Сам 
поднял панику, когда услышал от Инги про пирожковую и брючный костюм! 

Конечно, когда-нибудь придется выяснить, кого же на самом деле сби-
ла Инга. Кто та женщина, которая несколько дней назад, в два часа дня, 
проходила по пешеходному переходу в Вишневом проезде?

А была ли она вообще? А кровь! Вмятина! К тому же в криминальной 
сводке сообщение о наезде! Сплошные загадки!

Я заехал в гараж, вылез из машины и нос к носу столкнулся с Бразом. 
Он был страшно бледен, а его глаза — неестественно блестели так, слов-
но он поставил себе контактные линзы.

— Привет! — фамильярно приветствовал я его, взмахнув рукой. — Что 
нового на поприще киноискусства?

— Инга погибла, — глухим голосом произнес режиссер.

ГЛАВА 35

Он провел ручкой по бланку, чертыхнулся и бросил ее на стол.
— Пальцы не шевелятся, — сказал Браз. — Давайте-ка вы, у вас нервы 

покрепче.
Я склонился над круглым столиком, взял новый бланк телеграммы.
— Вот адрес. — Браз придвинул ко мне смятый конверт. — Коктебель, 

Приморский бульвар, дом шесть. Арабову Н. Н. Не знаю, как его имя и от-
чество. Никогда еще не отправлял такие телеграммы, — признался он. — 
«Срочно выезжайте, погибла дочь»... Нет, не то, это ужасно! У него не 
выдержит сердце!

— А что вы предлагаете? — нахмурился я.
— Надо как-то помягче.
— О гибели дочери мягко сказать невозможно.
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— Ну, пишите, как знаете! Пишите: «Выезжайте в Судак в связи со смер-
тью Инги»... — Он поморщился и покачал головой: — Я постою на улице, 
мне, кажется, становится дурно.

Я сочинял скорбный текст и еще не верил до конца, что Инги больше нет. 
Всего несколько часов назад, минувшей ночью, она была весела и безза-
ботна, строила планы на будущее, мечтала о новых ролях и вскользь упо-
минала о кинофестивале в Каннах. А сейчас Инга лежит на дне Черного 
моря, холодная, безразличная ко всему, навеки похоронившая в себе свои 
пороки, надежды и несбывшиеся мечты.

Из путаного рассказа Браза мне стало известно, что Инга погибла се-
годня утром, отказавшись от услуг каскадера. Трюк, который она выполня-
ла, был относительно несложным. Дельтаплан с мотором завис над движу-
щимся катером, Инга схватила фал с карабином, пристегнулась к страхо-
вочной обвязке, и дельтаплан поднял ее в воздух. Вот, собственно, и все, 
что должно было попасть в кадр. Затем дельтаплан должен был пролететь 
над мелководьем на малой высоте, а Инга, отстегнувшись от фала, упасть 
в море, где ее поджидала группа спасателей.

Браз утверждал, что карабин был исправен и раскрывался очень легко. 
Как бы то ни было, но в воздухе с Ингой что-то случилось. Похоже, что ее 
охватила паника. Не дождавшись, когда дельтаплан сделает вираж и под-
летит ближе к берегу, к безопасному месту, она перерезала ножом фал 
и упала в море в двух километрах от берега.

Пилот заметил не сразу, что тащит за собой лишь обрезок веревки, 
и потому не смог точно запомнить место, куда упала Инга. Когда дельта-
план пролетел над местом прыжка, никто ничего не понял, в том числе и 
спасатели, ожидавшие Ингу. Началась неразбериха. Постановщик трюков 
связался с пилотом по радио и стал выяснять, куда подевалась актриса. 
Пилот в свою очередь обложил всех матом и ответил, что в его обязан-
ности входило следить за курсом и высотой, а не за игрой актрисы.

Группа водолазов, которую срочно вызвали из Феодосии, прибыла лишь 
час спустя, таким образом, поиски Инги начались с большим опозданием. 
Как назло, погода резко испортилась, на море появились «барашки», вода 
стала мутной. Вертолет ВВС, прибывший на поиски, сделал всего лишь 
круг над предполагаемым местом падения Инги и улетел на базу в связи с 
ухудшением погоды. Поиски были прекращены. Спасатели, разводя руки в 
стороны, вынесли свой вердикт: без специальных плавсредств и при такой 
волне девушка вряд ли смогла бы продержаться на воде больше часа.

Я набрал номер Маркова. Не дав мне раскрыть рта, он сходу заговорил 
своим хриплым голосом:
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— Ты знаешь, старина, эти киношники за неделю мне столько работы 
навалили, сколько я за весь год не видел! Извини, ничем не могу тебе 
помочь.

С оператором, который снимал последние мгновения жизни Инги, я то-
же не смог поговорить. Его надолго заняла следственная бригада, при-
ехавшая из Симферополя.

Находиться рядом с плачущим Бразом, помогая ему решать все орг-
вопросы, связанные с вызовом родственников и оформлением страховки, 
было невыносимо, и я незаметно смылся от него и поехал на стадион. Как 
и предполагал, все полеты на дельтапланах были отменены, а техники 
убивали время за игрой в карты и разделкой сушеной рыбы.

Как только я заглянул в вагончик, один из них узнал меня и, подмигнув, 
спросил:

— Опять за машиной проследить надо? Нет, браток, сегодня полетов не 
будет. У нас ЧП...

— Мне нужен Ник, — сказал я.
Воцарилось молчание.
— А ты не в курсе, что случилось? — спросил кто-то из темного угла.
— В курсе, — ответил я.
— Ника все утро в ментовке мурыжили. Вляпался он с этим кином, — 

пояснил техник.
— А сейчас он где?
— Где, где! В «Якоре» водку жрет... — ответили из темноты. — Ты вот 

что, парень! Ты сегодня не донимай его полетами, хорошо? Ему не до по-
летов. Сам понимаешь — на его аппарате, считай, баба разбилась.

Я молча кивнул и вернулся к машине.

 «Якорь» — бар без окон, неимоверно прокуренный и одинаково тем-
ный в любое время суток. Когда я спустился, то минуту или две не видел 
ничего, кроме стойки и разнопородных бутылок на полках.

Ник уже спал, уронив голову на стол, заставленный пустыми стакана-
ми. Я подумал, что опоздал как минимум на два часа, и теперь мне вряд ли 
удастся поговорить с пилотом. Но едва я сел рядом с ним, как Ник поднял 
голову, выдернул из-под стола руку и, протянув ее мне, отчетливо прого-
ворил: — Здоров! Будь другом, закажи чего-нибудь.

Я подозвал бармена, попросил две порции джин-тоника и очень креп-
кого кофе.

— Я тебя узнал, — сказал Ник, сделав глоток. — Ты пришел свести со 
мной счеты?.. Так давай не тяни! Бей!
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— Перестань, Ник, — ответил я. — Какие счеты? При чем здесь ты? 
Я не за этим пришел. Расскажи, как все было.

— Это была твоя девушка, и я тебя понимаю. Но, поверь, я ни в чем не 
виноват. Это просто несчастный случай. Она оказалась не готова... У нее, 
наверное, началась паника из-за боязни высоты... Я начал разворот, а при 
этом маневре уже не замечаешь, есть груз на фале или нет. Когда я до-
летел до места прыжка, подо мной болталась только веревка.

— Нет, Ник, нет! — сказал я и придавил своей ладонью его руку. — Это 
ты рассказывал следователю. А я хочу знать правду!

— Отстань! — обозленно выкрикнул он, выдергивая руку. — Я сказал 
тебе то, что было.

— Ты врешь!
Ник схватился за чуб, провел ладонью по лицу и вдруг надрывно 

крикнул:
— Да я тебя жалею! Ты понимаешь? Тебя! Паника тут, конечно, ни при 

чем. Она прекрасно переносила высоту. Смотрела на меня снизу каким-то 
страшным взглядом и медленно вытаскивала из чехла десантный нож... 
Я ей кричу: «Дура! Ты что делаешь?! Рано!» А она только головой качает, 
усмехается и подносит нож к фалу. А до берега еще километра два, и вы-
сота большая. Ну, я тогда понял, что она задумала, попытался быстро 
сбросить высоту, но было поздно. Она что-то крикнула мне, по-моему, 
«Прощай!» или «Прости!» и одним ударом перерубила фал... Тогда я тебя и 
вспомнил. Так и подумал: поругались, вот девчонка и решила назло тебе 
из жизни уйти... — Он замолчал, потом поднял на меня глаза и глухо про-
говорил: — Но не советую кому-либо рассказывать об этом... Да тебе са-
мому, наверное, это не надо. Так?

— Так, — подтвердил я.

ГЛАВА 36

Что-то со мной происходило. В душу заползла какая-то смутная тревога 
или далекий отголосок совести. Неопределенное ощущение того, что я до-
пустил серьезную ошибку, где-то переиграл, поступил так, как не должен 
был поступать, не давало мне покоя весь день. Пребывая в легком недо-
умении, прислушиваясь к себе, я сидел в своей резервации и тихо попивал 
ледяной «Бифитер». Это от переутомления, говорил разум, привыкший 
всегда мыслить четко и ясно. Нигде не было допущено ни одной ошибки. 
Партия сыграна великолепно. Все, кто претендовал на мое золото, наказа-
ны, причем я не превысил свои полномочия, не взял на себя роль ни судьи, 
ни палача. Судьба сама распорядилась ими.
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Зашел проститься Браз. Он уезжал в Ялту расторгать с Черновским 
контракт на фильм.

— Он предложил другую девочку, внешне очень похожую на Ингу, ко-
торая могла бы сыграть главную героиню, — бормотал Браз. — Но я ухо-
жу. Если он так хочет, то пусть ищет другого режиссера. А я ухожу... Про-
щайте, Кирилл! Я вам желаю, чтобы вы все-таки сыграли роль Странству-
ющего Рыцаря. Жизнь, по большому счету, куда важнее кино.

Я не помнил, встречал ли когда-нибудь более несчастного человека.
В четвертом часу неожиданно позвонил мой приятель из газеты Игнат 

Варданян. Мне показалось, что он звонит из другого мира, легкомыслен-
ного и суетливого. Он несколько раз скороговоркой спросил меня о чем-
то, но я никак не мог понять, что он от меня хочет.

— Ты что, пьян? — заорал Игнат, потеряв терпение. — У меня каждая 
минута на счету, а ты переспрашиваешь, как глухой немого! Она будет 
верстку подписывать? Или я запускаю в таком виде, как есть, но потом 
пусть не обижается!

— Какую верстку? — спросил я тихо. — Я не знаю, о чем ты говоришь.
— Вер-стку ин-тер-вью! — по слогам сказал Варданян. — Инга дала 

мне интервью, теперь надо вычитать и подписать верстку! Дошло?
Я вскочил с кресла.
— Что? Инга дала тебе интервью? Когда?
— Вчера утром... А чего ты так удивляешься? Мы же договаривались!
— Ах, черт! Сиди в редакции, я сейчас приеду!
Через пять минут я уже был у Варданяна в редакции. Он сидел спиной 

ко мне у монитора, но, как только я зашел, тотчас крутанулся на офисном 
стульчике и протянул мне тонкую стопку листов с текстом.

— Давай! Сейчас половина четвертого. Значит, не позже семи верстка 
должна лежать у меня на столе. И предупреди ее, пусть читает внима-
тельно!

Я сел на свободный стул, положил текст перед собой и, поддерживая 
голову руками, склонился над ним.

— Эй, импресарио актрисы! — удивленно окликнул меня Игнат. — Ты 
что же, за нее читать будешь?

Я не ответил. Я уже не слышал Варданяна. В сознании всплывало лицо 
Инги. И мне казалось, что я слышу ее голос.

«И. АРАБОВА: Давайте изменим привычную форму интервью. Я буду го-
ворить то, что считаю нужным, а вы потом расставите по тексту вопросы.

И. ВАРДАНЯН: Уже в этом чувствуется ваша неординарность и жела-
ние идти не проторенной дорогой, а своим путем. И все же хочется, чтобы 
вы немного рассказали о себе.
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И. А.: Мой папа живет в Коктебеле, а в Судаке есть тетушка. Больше 
родственников не имею. Всего в жизни добивалась сама. Никто ничем ни 
разу мне не помог.

И. В.: Это тем более странно слышать, глядя на вашу внешность. В ней 
столько одухотворенного начала, столько женственности, столько цело-
мудрия...

И. А.: Давайте говорить по существу. Целомудрия, о котором вы заик-
нулись, во мне не было никогда. С шестнадцати лет я занималась прости-
туцией, зарабатывая себе на жизнь и красивую одежду. Я искала клиентов 
у гостиницы «Ялта», где часто останавливались съемочные группы. Я бре-
дила кино. Я не просто мечтала стать актрисой — я шла к этой цели на-
пролом, как танк.

И. В.: Давайте поговорим о фильме, съемки которого идут сейчас в Су-
даке. Если не ошибаюсь, вы играете две роли: графини Лавани и эстон-
ской девушки Марты Лехтине. Насколько схожи эти две разные женщины, 
которых разделяют не только века, но и...

И. А.: О моих ролях уже нет смысла говорить. «Час волка» никогда не 
выйдет на экраны.

И. В.: Но почему?
И. А.: Во-первых, потому, что нет денег закончить съемки. И даже все 

старания нашего продюсера Черновского не спасут положения... Когда 
он пригласил меня сниматься в роли графини и Марты, то сразу преду-
предил: «Готовься, девочка, зарабатывать на фильм». Тогда, несмотря на 
раскованную жизнь, я еще не знала, что это значит. Желание стать кино-
звездой оттеснило на второй план все остальные проблемы.

И. В.: И что значили слова продюсера?
И. А.: Черновский предложил мне сняться в порнографическом филь-

ме. Он был убежден, что нетривиальное отечественное порно будет поль-
зоваться большим успехом у нас и за границей.

И. В.: И вы, конечно, отказались.
И. А.: Я, конечно, согласилась. Год меня насиловали перед камерами. 

Я все ждала, когда Черновский скажет: «Все. Мы богаты. У нас достаточ-
но денег, чтобы снять "Час волка" до конца». Но не дождалась.

И. В.: Хорошо, вы назвали первую причину, по которой, на ваш взгляд, 
фильм не выйдет на экраны. А вторая причина?

И. А.: О второй вы узнаете очень скоро.
И. В.: Эта причина тоже финансового характера?
И. А.: Нет, личного.
И. В.: И все же вы остались в границах своей профессии. Не важно, 

какими ролями вы зарабатывали деньги. Важно, что вы зарабатывали их 
актерским трудом. И это уже достойно уважения.



178   Детектив

И. А.: Только я знаю, за что меня можно уважать, а за что нет. И насчет 
актерского труда вы сильно заблуждаетесь. Я же вам говорила, что за 
съемки в порнофильме Черновский не заплатил мне ни гроша! Мне при-
шлось искать другой источник дохода.

И. В.: И вы его нашли?
И. А.: Да, я его нашла. Я пошла на преступление. Я убила человека... Что 

вы замолчали? Спросите что-нибудь!
И. В.: М-м-м... Я полагаю, что это метафора. Вы хотели сказать, что на-

несли кому-то сильную душевную травму...
И. А.: Я хотела сказать, что двадцатого июня в два часа дня в Вишневом 

проезде я умышленно сбила пожилую женщину.
И. В.: Но зачем?
И. А.: Это был грандиозный план! Такое разве что могло прийти в голо-

ву только Агате Кристи... Представьте: в Судаке живет богатый коммер-
сант, и мне становится известно, что он прячет у себя дома чемодан с дол-
ларами — всего на полмиллиона.

И. В.: В Судаке, наверное, вряд ли есть такие богатые коммерсанты.
И. А.: Вы плохо знаете свой город... Так вот. Еще мне стало известно, 

что он любит красивых женщин, и недавно у него произошла размолвка 
с любовницей.

И. В.: Вы решили его обольстить.
И. А.: Правильно! Но это надо было сделать ненавязчиво, чтобы не вы-

звать у него подозрения. Я устроилась в местную автошколу и нашла под-
ходящего инструктора — обиженного и завистливого лоха по имени Вик-
тор, который, как оказалось, был должником коммерсанта. Я посвятила 
Виктора в свой план. От него требовалось на пару дней уступить место 
инструктора коммерсанту.

И. В.: А как вам удалось уговорить коммерсанта стать вашим инструк-
тором?

И. А.: Никого я не уговаривала. Достаточно знать психологию бабника. 
И вот в один прекрасный день я грубо нарушаю правила и «подрезаю» его 
автомобиль. Естественно, обе машины останавливаются, мы все выходим, 
выясняем отношения. Коммерсант сразу положил на меня глаз. Я как бы 
невзначай обронила, что мне трудно учиться вождению, а Виктор «выдал», 
что я актриса кино. Коммерсант сам заглотнул крючок. Вскоре он попро-
сил Виктора на пару дней освободить место инструктора и сам занял его.

И. В.: Да это просто захватывающая детективная история!
И. А.: Это грязная история. На второй день, как моим инструктором 

стал коммерсант, я подгадала момент, осталась в машине одна, заехала
в пустынный проулок, остановилась неподалеку от пешеходного перехода 



Детектив   179•  сентябрь 2020

и стала ждать свою жертву. Через пару минут на дороге появилась пожи-
лая женщина. Я взяла резкий старт с места и сбила ее. От удара отскочил 
декоративный колпак, который я подняла и закинула в кусты... На боль-
шой скорости снова выехала на центральную улицу, выбежала из машины 
и умоляла коммерсанта как можно скорее уехать за город. Сам того не 
подозревая, он становился соучастником преступления. Час спустя я обо 
всем ему рассказала. Он был в шоке.

И. В.: А вы не боялись, что он донесет на вас в полицию?
И. А.: Нет. Я сыграла на его жалости ко мне. И он взял мой грех на свою 

душу. Но, должна признать, он не поддался панике и тотчас отогнал машину 
со следами удара и крови в какой-то заброшенный автосервис. Мальчишка-
слесарь взялся отремонтировать машину до вечера. Я поняла, что могу 
утратить серьезный козырь. Спустя несколько часов я встретилась с Викто-
ром и сказала ему, что надо срочно забрать из сервиса учебную машину. 
Как раз в те дни в автошколе шли экзамены, было много полицейских, кото-
рые в обеденные часы переодевались и уходили на пляж. Виктор восполь-
зовался формой одного инспектора, я наложила ему на лицо грим, надела 
парик, и на такси мы поехали в сервис. Там без особых проблем Виктор 
«конфисковал» машину и перегнал ее к себе домой.

И. В.: Я до сих пор не понял, какую роль в этой истории играет ком-
мерсант.

И. А.: Слушайте! Я тем временем составила письмо, которое отпечатала 
на принтере в фирме полиграфических услуг, и подкинула его коммерсанту.

И. В.: Шантаж?
И. А.: Правильно! Я пригрозила, что, если он не выдаст мне определен-

ную сумму, то битую машину и колпак от нее передам полиции. И события 
развивались бы по моему сценарию, если бы не Виктор.

И. В.: Он выдал вас коммерсанту?
И. А.: Ничего подобного! Он обнаружил на машине следы крови и струсил.
И. В.: А разве он не знал о том, что вы сбили женщину?
И. А.: Нет, я говорила ему, что я лишь сымитирую наезд. Увидев кровь, 

он понял, что машина теперь становится страшной уликой, а он — соучаст-
ником преступления. Скорее всего, он испугался, что я обману его еще раз, 
подставлю полиции, а сама исчезну вместе с деньгами. Как бы то ни было, 
но Виктор стал вести двойную игру. Он вроде бы оставался со мной, а в то 
же время разработал свой план. Но его погубила жадность. Он тщательно 
отмыл свою машину, частично отрихтовал и покрасил передок, убрав все 
следы преступления. После этого познакомился с одним из рабочих, кото-
рый делал в доме коммерсанта ремонт, и рассказал ему о деньгах, кото-
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рые были закопаны где-то во дворе. Они решили убить коммерсанта, что-
бы он случайно не помешал поиску денег.

И. В.: Неужели убили?
И. А.: Нет, Виктор просчитался. Он по ошибке убил другого человека. 

А потом сам свалился ночью со скалы и разбился насмерть. Коммерсант, 
уже давно подозревавший Виктора, вздохнул с облегчением. Он решил, 
что шантаж на этом закончился. Но я стала действовать еще жестче и на-
утро подкинула ему новое письмо, где мои требования были поставлены 
в ультимативной форме. К тому же я похитила у своего режиссера писто-
лет Макарова, который намеревалась применить в том случае, если ком-
мерсант будет упрямиться. А он вдруг сделал неожиданный ход, кинув мне 
крючок с наживкой, и я даже не заметила, как заглотнула его.

И. В.: Значит, он вас подозревал?
И. А.: Конечно! Но тогда я об этом не знала.
И. В.: Что же это был за крючок?
И. А.: Он вдруг предложил мне деньги. Большую сумму. Ту самую сумму, 

которую я требовала у него в анонимных письмах. Я растерялась. Я поду-
мала, что он полюбил меня и искренне захотел помочь моему фильму.

И. В.: Вы согласились принять эти деньги?
И. А.: Да! Конечно! Но теперь надо было тихо вывести из игры мою 

вторую роль — неизвестного шантажиста, автора писем, который под-
писывался буквой N, потому что коммерсанта серьезно волновали эти 
угрозы. Я подговорила одного очень близкого мне актера, чтобы он сы-
грал роль шантажиста, который должен был на наших глазах разыграть 
самоубийство. Все получилось прекрасно. Мой коммерсант был удовлет-
ворен. Счастливые, что все закончилось благополучно, мы вернулись 
к нему домой...

И. В.: Извините, перебью вас! А что случилось с рабочим, который был 
в сговоре с Виктором?

И. А.: Как раз о нем я и собиралась сказать. Пока хозяина не было, рабо-
чий перерыл весь двор, нашел ящик с долларами и ночью унес его в свой 
сарай, где он ночевал. Коммерсант тотчас заметил пропажу, но даже не мог 
предположить, чьих рук это дело.

И. В.: А вы знали?
И. А.: Да.
И. В.: Но почему не сказали об этом коммерсанту? Ведь все равно эти 

деньги он намеревался отдать вам?
И. А.: Дать в долг, но не подарить! За свое спонсорство коммерсант хо-

тел получить большой процент от проката нашего фильма. Условия, кото-
рые он поставил, были просто грабительскими.
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И. В.: И потому вы решили действовать в одиночку?
И. А.: Да, именно потому. Адрес, где жил этот рабочий, я узнала у его 

бригадира и рано утром зашла в сарай, где рабочий спал в обнимку с ящи-
ком.

И. В.: Вы предложили ему поделиться с вами?
И. А.: Я дважды выстрелила ему в голову из пистолета Макарова, потом 

взяла ящик и открыла его.
И. В.: Даже не смею предсказать...
И. А.: Доллары были фальшивые.
И. В.: Невероятно! Инга, я не просто в шоке, я раздавлен... Не нахожу 

слов... Вы рассказали о себе такое! Как все это понимать?..
И. А.: Я вышла из сарая, отчетливо понимая, что случилось самое страш-

ное. Я вдруг поняла, что безумно полюбила этого коммерсанта, и что мои 
чувства окутаны плотным слоем пороков, грязи и денег. И среди всего это-
го я увидела истинную ценность — любовь, которой мне так не хватало всю 
жизнь...

И. В.: Я не могу слушать это спокойно. Посмотрите, на мои глаза наво-
рачиваются слезы!

И. А.: Значит, фильм будет удачным.
И. В.: Простите?
И. А.: Я пересказала вам сценарий фильма.
И. В.: Господи! Да вы же мне сердце посадите! Инга, нельзя же так из-

деваться над простым репортером!
И. А.: Извините. Ваше время истекло. Я должна идти на съемки».

Я поднял голову. Кабинет плыл перед моими глазами.
— Ну, импресарио? Что скажешь? — возбужденно спросил Игнат. — 

Правда, слезу вышибает?.. Вижу, вижу, что тебя проняло. Давай подписы-
вай, и я отдам на правку!

Я смял листки в кулаке и произнес:
— Игнат, это интервью ты публиковать не будешь.
— Что?! — поморщился он. — С чего это вдруг я не буду его публико-

вать?
Я встал со стула, мелко порвал листы с интервью и кинул обрывки 

в урну.
— На какой машине файл с интервью? — спросил я, оглядывая столы 

с компьютерами.
— Ты что, взбесился? — Игнат привстал со стула и закинул на затылок 

свой длинный чуб, раскачивающийся перед глазами. — Ты в своем уме?! 
Ты что здесь хозяйничаешь?!
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— Инга погибла вчера утром, час спустя после того, как ты с ней раз-
говаривал. Погибла при выполнении трюка. Это интервью очернит память 
о ней. Твои идиоты-читатели все поймут не так, как надо.

— Нет! — рубанул рукой по воздуху Игнат. — Такая удача бывает раз 
в сто лет! Это же сенсация, понимаешь?

— Твоя сенсация пахнет дерьмом!
— Но почему?! Разве я что-то придумал? Переписано с диктофона сло-

во в слово!
Он поступил опрометчиво, протянув мне диктофон. Я взял его, нажал 

кнопку воспроизведения, услышав голос Инги, вытащил кассету и, как га-
лету, разломал ее на четыре части.

— Ты что?! — диким голосом заорал Варданян, кидаясь ко мне. — 
Да это же доказательство! Что ты наделал!

Я оттолкнул его от себя и повторил:
— Ты не будешь публиковать интервью.
— Буду! — с ненавистью глянув на меня, выкрикнул Игнат. — Такое 

бывает раз в сто лет! Предсмертная исповедь актрисы! Да у меня это ин-
тервью с руками оторвут зарубежные издания! Это пахнет такими бабка-
ми, что тебе и не снилось! Я же тебя, дурака, в долю хочу взять!

— На какой машине записан файл?!
— Ни на какой! — огрызнулся Игнат. — После того, что ты сделал, я с то-

бой вообще разговаривать не хочу.
— Ладно, — сказал я, сел за ближайший компьютер и набрал команду 

форматирования жесткого диска. На экране монитора появилось грозное 
предупреждение, что в случае форматирования жесткого диска все дан-
ные на нем будут уничтожены. — Интервью ты публиковать не будешь, — 
еще раз повторил я и нажал клавишу.

Вопль Варданяна оглушил меня.
— Да! Да! — орал он. — Я скажу! Останови!
Я набрал «PAUSE». Гильотина остановилась над редакционными ар-

хивами.
— Здесь, — прошептал Варданян, кивнув на другую машину, и вытер 

крупные капли пота со лба. — Я сам. — Он сел за компьютер, выбрал 
файл и открыл его, убеждая меня, что это именно тот самый файл с ин-
тервью. Потом нажал кнопку «DELETE» и усталым голосом спросил: — 
Ты доволен? 

Я склонился над клавиатурой и стер еще и копию файла.
Игнат скрипнул зубами и потухшим взглядом уставился в экран.
— Если ты все-таки восстановишь его, — предупредил я, — друзьями 

мы уже никогда не будем.
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— А мы и так уже не друзья, — ответил Игнат.
Я больше ничего не сказал, повернулся и вышел.

ГЛАВА 37

Одноклассник Роман со своей бригадой ко мне не вернулся. Несколько 
дней они сооружали сцену и скамейки в Крепости для фестиваля, а потом 
вообще уехали из Судака.

Игнат Варданян при встрече со мной перестал здороваться и делал 
вид, что мы незнакомы.

Я запил. Мысли об Инге не давали мне покоя. Душу терзало чувство, 
которое называют совестью, хотя разум не уставал твердить, что она 
убийца и дрянь, каких еще свет не видывал.

Можно было бы поставить точку в этой истории. Но в моем уставшем 
воображении время от времени всплывало всего два вопроса, на которые 
я не смог дать ответа и которые заводили меня в тупик. В интервью Инга 
почему-то ничего не сказала об убийстве антиквара Кучера. Я не сомневал-
ся, что это ее рук дело, и хорошо представлял, как все произошло. Она 
зашла во двор, сказала Кучеру, что хочет поговорить с ним об антикварном 
золоте, предложила ему уединиться в гараже, там брызнула ему под нос из 
баллончика с нервно-паралитическим газом, а когда Кучер упал на пол, 
подтащила его к выхлопной трубе и завела машину.

Но я не понимал, зачем она это сделала?
И второй вопрос: кто же все-таки этот Лембит Лехтине? Кто этот чело-

век, который интересовался у Лебединской старинными монетами за день 
до того, как я впервые встретился с Ингой?

Совсем некстати вдруг объявилась Анна. Она приехала без всякого 
предупреждения и зашла ко мне в резервацию в тот момент, когда я мень-
ше всего хотел, чтобы она меня видела. Трехдневный запой со всеми вы-
текающими отсюда последствиями!

Анна кинула сумку на входе, подошла ко мне, глянула на столик, за-
ставленный бутылками, тарелками с шелухой от креветок, кусочками за-
сохшей колбасы и хлеба, скептически осмотрела мое небритое лицо, села 
напротив и спокойно, будто ничего особенного не происходило, сказала:

— Привет! Как отдохнул?
— Хорошо, — ответил я и икнул.
— По тебе заметно.
Я многозначительно развел руками и почесал щетину.
— А мы тебя искали, — сказала Анна.
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— А кто это «мы»? — уточнил я.
— Я и Влад.
— Интересно, — пробормотал я. — И где это вы меня искали?
— В Анталии.
Я чуть не поперхнулся джином, отставил стакан и сказал сиплым го-

лосом:
— Лучше бы в Австралии.
— Разве ты не был в Анталии? — осторожно поинтересовалась она.
— Нет! — признался я.
— А куда же ты ездил?
— Когда?
Разговор зашел в тупик. Анна чего-то не понимала. Как, собственно, и я.
— Подожди! — вдруг нахмурилась она. — Ты можешь все объяснить? 

Куда ты недавно ездил?
— В Щебетовку. В Новый Свет...
— Хватит! — ударила ладонью по столу Анна.— Зачем тогда ты давал 

телеграмму, если никуда не собирался?
— Телеграмму? — переспросил я. — Я отправлял ее не тебе, а Арабову. 
— Какому Арабову? Арабов… Почему эта фамилия мне знакома? Ну, 

конечно! В прошлом году я отправляла Арабову в Коктебель инсулин. 
Только не могу вспомнить, кто меня просил об этом…

— Не путай меня! — отмахнулся я. — А когда ты получила от меня теле-
грамму?

— Три недели назад.
— Не посылал я тебе ничего, — ответил я и категорически покрутил 

головой. — Что в ней было?
— Сейчас! — сказала Анна, глядя в потолок. — Вроде того: «Планы 

меняются. Уезжаю в Анталию на две недели. Целую. Кирилл».
— Вот это номер!
— Я на тебя, конечно, обозлилась и вместе с Владом поехала за тобой.
— Ах, вместе с Владом! А я голову ломал, почему ты не приезжаешь, 

и телефон твой не отвечает.
— Значит, это чья-то дурная шутка? — спросила Анна.
Я почувствовал, как начинаю трезветь.
— Если бы ты знала, чем эта шутка для меня обернулась. Телеграмма 

была подписана моим именем?
— Конечно, — кивнула Анна.
— Отправлена из Судака?
— Да.
— Ты получила ее в тот же день, когда она была отправлена?



Детектив   185•  сентябрь 2020

— Да. Но только вечером. Ее ошибочно занесли в другую квартиру. 
А там все были на работе, и почтальон сунул ее в почтовый ящик. Вечером 
соседка пришла с работы, увидела, что телеграмма адресована мне, и за-
несла ее.

— Стоп! — сказал я и закрыл глаза. — Тихо. Помолчи...
— Тебе плохо?! — вскрикнула Анна.
— Да, — прошептал я. — Налей, и я попробую с первого раза угадать 

номер квартиры соседки, которая принесла тебе телеграмму... Твоя квар-
тира сто семьдесят седьмая?

— Да, — прошептала Анна, с испугом глядя на меня.
— А у соседки сто семьдесят первая?
— Да... — еще тише ответила Анна. — Но как ты...
— Боже мой! Боже мой! — Я вскочил и схватился за голову. — Вот от-

куда оно все пошло! Вот тебе и Коктебель, и Арабов... Я тебе скажу, почему 
фамилия Арабова из Коктебеля тебе знакома. Но сначала я должен тебе 
рассказать, что тут творилось, пока ты с Владом отдыхала в Анталии. — 
И я подробно рассказал о всех своих злоключениях, опустив лишь мало-
значащие эпизоды сексуального характера. — Теперь у меня есть отве-
ты на последние два вопроса, — завершил я свой часовой рассказ. — 
Я знаю, зачем Инга убила Кучера, и кто такой Лембит Лехтине.

— Ну? — пританцовывая от нетерпения, крикнула Анна.
— Подожди! Нам сейчас надо кое-куда заехать.
Мы спустились в гараж и сели в машину. Анна качнулась на сиденье 

и недоуменно склонила голову.
— Мне кажется, что сиденье раньше было более мягким.
— Естественно, — ответил я, аккуратно выезжая из ворот. — Раньше 

я хранил золото в кабинете, а когда началась вся эта возня, зашил его 
вместе с «дипломатом» в сиденье. Оно все время было при мне.

Мы проехали мимо музея. Он был закрыт — выходной.
— Я привезла тете Шуре турецкий национальный костюм для музея, — 

сказала Анна.
— Прекрасный подарок! — похвалил я.
У пятиэтажного жилого дома мы остановились. Я подал Анне руку, по-

могая ей выйти из джипа, первым зашел в подъезд и быстро поднялся 
наверх.

Дверь не была заперта — в ней по-прежнему не было замка.Я зашел 
без стука. На кухне шумела вода, пахло чем-то горелым. Я повернулся 
к Анне и громко объявил:

— А теперь позволь представить тебе Лембита Лехтине! Он же — го-
сподин N!
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Анна остолбенела. Но меня больше беспокоила реакция Лебединской. 
Я ожидал крика, истерики, сердечного приступа, но все было не так. В пер-
вое мгновение я даже не узнал ее. В дверях беззвучно, как тень, появилась 
женщина в черном. Черный платок покрывал седую, коротко остриженную 
голову заведующей музеем. Бледное, изможденное лицо было спокойным 
и неподвижным.

— Не кричи, — тихо произнесла Лебединская. — Разбудишь.
Я обернулся, заглянул в комнату, но она была пуста.
— Пойдем отсюда, — сквозь зубы сказала Анна и потянула меня за руку.
— Подожди! — крикнул я и зашел на кухню.
На топчане у окна лежало платье Инги — то самое, в котором она при-

шла ко мне в первый вечер. Рядом, на табурете, в жестяной банке, дого-
рала бумага.

Лебединская приложила палец к губам, показала глазами на платье. 
Я с ужасом посмотрел в глаза женщины. Передо мной стояла сумас-
шедшая!

— Она не спала всю ночь, — шепотом объяснила Лебединская. — При-
шла под утро, мокрая, грязная, вся в крови. Я ее помыла, посушила и уло-
жила спать... А это кто с тобой?

— Это Анна, — ответил я, не в силах оторвать взгляда от платья.
— Анна, — повторила Лебединская, прислушиваясь к звучанию имени. — 

Инга... Похоже, правда?.. А ты знаешь, что она тебя любила? — Она присела 
на край топчана и провела ладонью по платью. — Племянница моя... Един-
ственная... Она мне как доченька... Спи, солнышко, спи, родненькая...Никто 
тебя больше не обидит…

Я судорожно сглотнул. Анна снова дернула меня за руку и пронзитель-
но крикнула:

— Идем отсюда! Я не могу на это смотреть!
Мы выбежали из квартиры, сели в машину, захлопнули за собой двери 

и долго сидели молча.
— В Коктебеле живет ее брат, отец Инги, Николай Арабов. Так он даже 

не приехал на похороны.
— А какие могут быть похороны, если тело не нашли?
— Ее похоронили по морскому обычаю. Священник отпевал море, а мы 

кидали в волны венки и пускали пробковые дощечки со свечами.
— Похоже, что тетя Шура действительно относилась к ней как к доче-

ри, — произнесла Анна. — Потому тронулась мозгами.
— Чтобы найти деньги на фильм, она продала Кучеру золотые монеты, 

которые я ей подарил, — сказал я. — Этого, конечно, оказалось мало, и она 
решила тряхнуть меня. Вот вдвоем с Ингой они все это и придумали. Так 



появился на свет несуществующий Лембит Лехтине. Попросили Виктора, 
чтобы он перевернул квартиру вверх дном. Тот постарался на совесть, 
еще водки с женщинами на кухне выпил. На следующий день пришел, что-
бы свои следы с посуды убрать, но нечаянно нарвался на меня.

— Может быть, седой человек в «Запорожце» с дыркой во лбу — тоже 
Лебединская? — вслух подумала Анна. — Разве трудно загримировать 
тетю Шуру под мужчину? Она и без грима на мужика смахивает.

— Вполне может быть, — согласился я. — А что касается Кучера, то Ин-
га убила его по той простой причине, что боялась, как бы от него я не узнал 
о продаже Лебединской монет. Тогда вся их легенда о Лембите рухнула бы 
как карточный домик. И еще: никто, кроме Кучера и Лебединской, не знал, 
что у меня есть золотые монеты. Кучер при необходимости мог бы убеди-
тельно доказать мне свою преданность, и в этом случае все подозрение 
упало бы на тетю Шуру.

— Даже если Инга была бы дочерью Лебединской, — сказала Анна, — 
неужели можно оправдать преступление, при помощи которого любимое 
чадо поднялось бы на ступеньку выше к заветной мечте? Неужели тетя Шу-
ра искренне верила в то, что на украденные деньги можно снять талантли-
вый фильм?

— Дело не в украденных деньгах, — ответил я, заводя мотор и трогаясь 
с места. — Дело в таланте, которого не было. Но ты права: настоящее ис-
кусство не создашь на лжи и крови.

Вот теперь, наверное, все. Осталось добавить, что я выкупил у Чернов-
ского недоснятый фильм «Час волка» и снял с него видеокопию. Теперь, 
когда я сажусь у экрана со стаканом своего любимого «Бифитера» и начи-
наю смотреть на игру Инги, Анна подходит сзади, кладет руки мне на шею 
и тихо говорит:

— Я когда-нибудь тебя убью, Вацура. 



188 Кроссворд  
   
 

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. У какого 
зверя шея долго не заканчивается? 
9. Чья фотография украсила облож-
ку первого номера журнала Playboy? 
10. За кого вышла замуж Нина Шац-
кая после развода с Валерием Золо-
тухиным? 11. Какой студент в вузе 
бывает наездами? 12. Кто над продук-
тами эксперименты ставит? 13. Тол-

стопузая пробирка. 14. Какого пса, 
шутя, смешивают с носорогом? 
17. Орех, чья стружка идет на украше-
ние тортов. 20. По чему осла узнаешь 
и в львиной шкуре? 23. Последний 
цирюльник в жизни Андрея Мироно-
ва. 24. Что перепахивал некий кре-
стьянин, когда обнаружил будущую 
«Венеру Милосскую»? 25. Что насле-

К Р О С С В О Р Д
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Ответы на кроссворд, опубликованный в №8

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Руль. 6. Утопия. 10. Киновед. 11. Доктор. 12. Термит. 13. Броккен. 
14. Почта. 17. Тир. 18. Имплантолог. 21. Маастрихт. 22. Сватинг. 25. Медея. 
26. Гигиенист. 27. Юнец. 29. Стадион. 30. Овраг. 31. Лектер. 33. Сочельник. 
36. Норрис. 38. Каша. 39. Мораторий. 40. Сейм. 41. Ясли.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Руда. 2. Лектор. 3. Пир. 4. Погремуха. 5. Зеркало. 7. Твен. 8. Пума. 
9. Яхта. 10. Кость. 12. Терновник. 14. Пират. 15. Постановщик. 16. Горностай. 
19. Истец. 20. Оркестр. 23. «Филогелос». 24. Чюрленис. 25. Меркурий. 28. Адвокат. 
29. Селим. 32. «Бьюик». 34. Каас. 35. Дали. 37. Сом.

дует принц от отца? 26. Кто не по-
братски обошелся с библейским 
Авелем? 27. Порошок в принтере. 
29. «Черная ... перебежала дорогу 
бабе с пустыми ведрами. Обе скон-
чались на месте!» 31. «Звуковой 
эффект» от подков. 32. Чье лицо 
у товарища Сатанеева? 33. Кого 
шекспировская Офелия считает «бес-
печным и пустым гулякой»? 34. Лен-
ский приток, чье имя переводят как 
«золотая река». 35. Основа самой по-
лезной при гепатите каши. 37. Что 
русский химик Иоганн Ловиц намо-
раживал на деревянную палку, что-
бы забивать гвозди в полено, демон-
стрируя опыт царским отпрыскам — 
Александру и Константину? 38. Спор-
тивное ристалище. 39. Какой из ми-
ровых миллиардеров попал в число 
героев биографической драмы «Пи-
раты Силиконовой долины»? 40. Ка-
кое насекомое обеспечивало пух-
лость губ королевы из сказочной ко-
медии «Белоснежка: месть гномов»? 
41. Испанский город, близ которого 
расположен знаменитый дворец 
Альгамбра. 42. Трава, чей настой об-
легчает подагру.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Чудо иллюзион-
ного производства. 2. Где служил тот, 
кто «в цирке не смеется»? 4. Первый 
летчик-испытатель. 5. Какая рыбка 
попала в «вустерский соус»? 6. Нерв-
ное подмигивание. 7. Повод «отдать 
должное властям». 8. Дезертир с 
кладбища. 10. Продукт киностудии. 
11. «Горбатый» представитель со-
ветского автопрома. 13. Хохмач в 
труппе. 14. Какое сословие Иван 
Грозный считал «своими злейшими 
врагами»? 15. Какая липучка заме-
няет кляп? 16. «Главный противник» 
в битве за талию. 18. Что в стираль-
ной машине крутится? 19. Радикаль-
ная победа над анорексией. 21. Кто 
жует в темноте попкорн? 22. Кли-
нический дурак. 23. «... продлевает 
жизнь на пять лет, но эти пять лет 
нужно провести в спортзале». 28. От-
бивная в сухарях. 29. Кондитерская 
трубочка, чтобы выпускать крем. 
30. Чем стреляли в упор по дека-
бристам на Сенатской площади? 
32. Кто руководил США в момент 
подписания Договора об образовании 
СССР? 36. «Когда в Англию приходит 
лето, ... становится намного теплее».
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Э Р У Д И Т

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Чаша омо-
вений в хаммаме. 9. Самый большой 
в мире скальный монолит. 10. Чей 
пистолет-пулемет американские ганг-
стеры в период «сухого закона» окре-
стили «чикагской пишущей машин-
кой»? 11. «Сирин русской литерату-
ры». 12. «Первичная материя» для 
Анаксимандра. 13. Хищник, чьей ма-
гической мести после смерти опа-

сались арабы. 14. Салатная трава, об-
легчающая дыхание при астме. 17. Анг-
личанин, дирижировавший спекта-
клями «Русских сезонов» в Лондо-
не. 20. Ногайская свадебная юрта. 
23. Атрибут спортивных часов. 24. Са-
мый яркий симптом «синдрома Ио». 
25. Что означает итальянское слово, 
ставшее «фаготом»? 26. Палка для 
ловли сомов. 27. Настольная игра 
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у древних египтян. 29. Миланский 
кафедральный собор. 31. «Самое 
болезненное» вещество абсента. 
32. Кто открыл сахарную кислоту?
33. Самое большое палаццо Фло-
ренции. 34. Заповедь из ислама. 
35. Канал для праны. 37. У какой 
колумбийской лягушки самый силь-
ный яд в мире животных? 38. «Бла-
гословенный хлеб» в лоне христи-
анства. 39. Наиболее древний вид 
пшеницы. 40. Хипповая косичка. 
41. Один из соловьиных свистов. 
42. Какой экзотический минерал 
рождается при падении метеоритов?

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Глава черного 
отделения Тибидохса. 2. На каком 
мотоцикле уходят от погони герои 
романа «Инферно» Дэна Брауна? 
4. Первая планета, открытая с помо-
щью телескопа. 5. Самое сладкое ве-
щество, используемое в пищевой 
промышленности. 6. Библейский про-
рок, чья книга в свое время была лю-
бимым чтением Максима Горького. 
7. Высший конкур. 8. Обитатели лон-
донских низов. 10. В каком городе 
Древнего Египта провозгласили цари-

цей Клеопатру? 11. «Каста знати». 
13. Футуристическая группа Давида 
Бурлюка, куда в 1912 году вошел 
Владимир Маяковский. 14. Нарком, 
чья секретарша и шофер быстро 
въехали в квартиру Всеволода 
Мейерхольда и Зинаиды Райх после 
трагической гибели прошлых хозя-
ев. 15. Русский вариант японской 
куклы Дарума. 16. Нильский окунь. 
18. Музыка, проистекающая из ла-
тинского «покоя». 19. Средневеко-
вый замок в южном Уэльсе, возведен-
ный одним из двенадцати легендар-
ных рыцарей Гламоргана. 21. С ка-
ким понятием связаны модели из 
стержней и шаров для крокета не-
мецкого химика Августа фон Гоф-
мана? 22. Русский оракул. 23. Что 
собой представляет гривер из филь-
ма «Бегущий в лабиринте»? 28. Как 
бы на русском языке звучала фами-
лия набоковской Лолиты? 29. Празд-
ник окончания сенокоса у поляков. 
30. Полимер для контактных линз. 
32. Соединение двух душ в одном 
теле из еврейской традиции. 36. Ка-
кого зверя в давние времена вьет-
намцы держали в клетках, словно 
певчую птицу?

Ответы на эрудит, опубликованный в №8

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Сэма. 6. Моррис. 10. Монгкон. 11. Канвас. 12. Биссус. 13. Онас-
сис. 14. «Рочоу». 17. Цин. 18. Астрофиллит. 21. Реконтант. 22. Юзефсон. 25. Мормо. 
26. Алькабала. 27. Улит. 29. Рукавец. 30. «Улисс». 31. Кастом. 33. Остроухов. 
36. Валуаз. 38. Нена. 39. Куадрилья. 40. Чуга. 41. Готт.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Сакс. 2. Мантон. 3. Эос. 4. Нганасаны. 5. Монсури. 7. Отис. 
8. Росс. 9. Сиси. 10. Магои. 12. Биофизика. 14. Ригер. 15. Элафеболион. 16. Хиро-
пласт. 19. Хохот. 20. «Атомиум». 23. Алгеброид. 24. Тучкевич. 25. Миксолог. 
28. Надсада. 29. Ропак. 32. Дунья. 34. Вено. 35. Найт. 37. Зуи.
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Ждем от вас интересных историй.
Удачи, друзья!

Дорогие читатели!
Сегодня проблема отцов и детей остается такой же актуальной, 

какой была еще в тургеневские времена. Наверное, в каждой семье 
бывают разногласия между детьми и родителями, которые порой 

пытаются навязать ребенку свое видение образа жизни. 
А ведь рецепт очень прост: надо всего лишь проявлять больше 

внимания и терпения друг к другу и, конечно, в первую очередь, — 
просто любить... 

Расскажите о своей семье, о своих благополучных — и не очень — 
детях, о проблемах, связанных с ними. И даже если вы, как говорится, 
живете «в унисон», наверное, вам есть что рассказать нам и читателям.

Вот мы и решили в 2020 году объявить среди наших подписчиков 
новый конкурс «Отцы и дети». 

Тексты с пометкой «На конкурс» 
принимаются объемом 5–10 страниц (до 25 тысяч знаков) 

в электронном виде на адрес: tomasmena@mail.ru  
 ря 2020 года.

Итоги, как всегда, будут подведены в конце года и опубликованы 
в первых номерах 2021 года, а трое победителей получат премии 

в виде бесплатной подписки на журнал «Смена».

           Первая премия — бесплатная годовая подписка 
           Вторая премия — бесплатная годовая подписка 
                                          на электронную версию журнала 
           Третья премия — бесплатная полугодовая подписка 
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ВНИМАНИЕ, 

 


